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第１章 調査の概要 

１ 調査の目的 

市民の福祉サービスの利用実態や福祉に関する意識、意見などを把握し、計画策定

や施策推進に役立てることを目的とする。 

 

２ 調査時期 

令和２年８～９月 

 

３ 調査対象 

障害者手帳所持者、療育を要する指宿市民等から、障がい者調査の対象として 18 歳

以上の市民 900 人、障がい児調査の対象として 18 歳未満の市民 100 人をそれぞれ抽出

し、障がい児調査については、保護者を対象者として調査を実施した。 

 

４ 調査方法 

郵送配布・郵送回収 

 

５ 調査票配布・回収状況 

調査種別 障がい者調査（18 歳以上） 障がい児調査（18 歳未満） 

配布数 900 100 

有効回答数 432 48 

有効回答率 48.0％ 48.0％ 

 

６ 調査結果利用上の注意 

・回答率は百分比の小数点第２位を四捨五入しているため、合計が 100％にならない場

合がある。 

・２つ以上の回答を可とする設問の場合、その回答比率の合計は原則として 100％を超

える。 

・数表及び図表は、スペースの都合上、文言等を省略している場合がある。 

・集計表においては、該当区分の数値が全体値と比較して 10 ポイント以上高い場合を

赤、低い場合を青の網掛けで示している。 
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第２章 調査結果 

１ 対象者の属性 

（１）年齢・居住地域・同居者 

【障がい者・障がい児調査】 

問．あなたの現在の年齢をお答えください。 

 

「18 歳未満」が 10.0％、「18～64 歳」が 31.5％、「65 歳以上」が 55.2％となって

いる。 

 

   

   

 

  

選択肢 回答数 割合

18歳未満 48 10.0%

18～64歳 151 31.5%

65歳以上 265 55.2%

無回答 16 3.3%

サンプル数 480 100.0%

18歳未満

10.0%

18～64歳

31.5%

65歳以上

55.2%

無回答

3.3%

単純集計

全体 18歳未満 18～64歳 65歳以上 身体 療育 精神

480 48 151 265 359 89 41

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

48 48 0 0 13 28 2

10.0% 100.0% 0.0% 0.0% 3.6% 31.5% 4.9%

151 0 151 0 94 50 23

31.5% 0.0% 100.0% 0.0% 26.2% 56.2% 56.1%

265 0 0 265 243 8 13

55.2% 0.0% 0.0% 100.0% 67.7% 9.0% 31.7%

16 0 0 0 9 3 3

3.3% 0.0% 0.0% 0.0% 2.5% 3.4% 7.3%

65歳以上

無回答

年齢 障害者手帳所持状況

サンプル数

18歳未満

18～64歳
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【障がい者・障がい児調査】 

問．あなたがお住まいの地域はどこですか。（〇は１つだけ） 

 

「指宿」が 54.8％と最も高く、次いで、「山川」の 23.8％、「開聞」の 15.0％の順

となっている。 

 

   

   

  

選択肢 回答数 割合

指宿 263 54.8%

山川 114 23.8%

開聞 72 15.0%

指宿市外 19 4.0%

無回答 12 2.5%

サンプル数 480 100.0%

指宿

54.8%山川

23.8%

開聞

15.0%

指宿市外

4.0%
無回答

2.5%

単純集計

全体 18歳未満 18～64歳 65歳以上 身体 療育 精神

480 48 151 265 359 89 41

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

263 37 77 146 198 45 23

54.8% 77.1% 51.0% 55.1% 55.2% 50.6% 56.1%

114 7 36 70 92 13 11

23.8% 14.6% 23.8% 26.4% 25.6% 14.6% 26.8%

72 4 21 46 54 12 6

15.0% 8.3% 13.9% 17.4% 15.0% 13.5% 14.6%

19 0 15 3 7 16 0

4.0% 0.0% 9.9% 1.1% 1.9% 18.0% 0.0%

12 0 2 0 8 3 1

2.5% 0.0% 1.3% 0.0% 2.2% 3.4% 2.4%

年齢 障害者手帳所持状況

サンプル数

指宿

山川

開聞

指宿市外

無回答
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【障がい者調査】 

問．現在、あなたが一緒に暮らしている人は、どなたですか。 

（あてはまるものすべてに〇） 

 

「配偶者」が 39.4％と最も高く、次いで、「いない」の 32.9％、「子ども」の

17.4％の順となっている。 

 

   

   

 

  

選択肢 回答数 割合

父母・祖父母・兄弟姉妹 74 17.1%

配偶者 170 39.4%

子ども 75 17.4%

その他 18 4.2%

いない 142 32.9%

無回答 11 2.5%

サンプル数 432

17.1%

39.4%

17.4%

4.2%

32.9%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

単純集計

全体 18～64歳 65歳以上 身体 療育 精神

432 151 265 346 61 39

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

74 62 10 36 27 17

17.1% 41.1% 3.8% 10.4% 44.3% 43.6%

170 40 130 164 3 4

39.4% 26.5% 49.1% 47.4% 4.9% 10.3%

75 18 56 70 2 3

17.4% 11.9% 21.1% 20.2% 3.3% 7.7%

18 9 9 14 4 1

4.2% 6.0% 3.4% 4.0% 6.6% 2.6%

142 44 95 112 25 13

32.9% 29.1% 35.8% 32.4% 41.0% 33.3%

11 0 1 6 1 1

2.5% 0.0% 0.4% 1.7% 1.6% 2.6%

年齢 障害者手帳所持状況

サンプル数

父母・祖父母・兄弟姉妹

配偶者

子ども

その他

いない

無回答
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（２）日常生活における必要な支援と介助（支援）者 

【障がい者・障がい児調査】 

問．日常の生活をどのようにしていますか。（それぞれの質問に１つずつ〇） 

 

「一部介助が必要」と「全部介助が必要」を合わせた割合は、「外出」が 44.2％と

最も高く、次いで、「お金の管理」の 42.3％、「薬の管理」の 38.1％の順となってい

る。 

 

   

 

  

74.6%

77.5%

67.9%

74.4%

67.5%

79.6%

52.9%

72.9%

55.2%

59.8%

16.3%

10.8%

14.6%

14.2%

19.6%

10.0%

24.8%

16.3%

18.5%

14.6%

7.1%

10.0%

15.6%

9.8%

10.8%

7.9%

19.4%

7.9%

23.8%

23.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①食事

②トイレ

③入浴

④着替え

⑤身だしなみ

⑥家の中の移動

⑦外出

⑧家族以外の人との会話・

コミュニケーション

⑨お金の管理

⑩薬の管理

ひとりでできる 一部介助が必要 全部介助が必要 無回答
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①食事 

 

   

 

②トイレ 

 

   

 

③入浴 

 

   

  

単純集計

全体 18歳未満 18～64歳 65歳以上 身体 療育 精神

480 48 151 265 359 89 41

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

358 34 124 189 268 60 35

74.6% 70.8% 82.1% 71.3% 74.7% 67.4% 85.4%

78 14 17 45 52 19 2

16.3% 29.2% 11.3% 17.0% 14.5% 21.3% 4.9%

34 0 10 23 30 10 3

7.1% 0.0% 6.6% 8.7% 8.4% 11.2% 7.3%

10 0 0 8 9 0 1

2.1% 0.0% 0.0% 3.0% 2.5% 0.0% 2.4%

年齢 障害者手帳所持状況

サンプル数

ひとりでできる

一部介助が必要

全部介助が必要

無回答

単純集計

全体 18歳未満 18～64歳 65歳以上 身体 療育 精神

480 48 151 265 359 89 41

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

372 29 131 202 277 63 36

77.5% 60.4% 86.8% 76.2% 77.2% 70.8% 87.8%

52 12 11 28 34 16 1

10.8% 25.0% 7.3% 10.6% 9.5% 18.0% 2.4%

48 7 8 31 41 9 2

10.0% 14.6% 5.3% 11.7% 11.4% 10.1% 4.9%

8 0 1 4 7 1 2

1.7% 0.0% 0.7% 1.5% 1.9% 1.1% 4.9%
無回答

年齢 障害者手帳所持状況

サンプル数

ひとりでできる

一部介助が必要

全部介助が必要

単純集計

全体 18歳未満 18～64歳 65歳以上 身体 療育 精神

480 48 151 265 359 89 41

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

326 25 113 178 250 53 32

67.9% 52.1% 74.8% 67.2% 69.6% 59.6% 78.0%

70 13 21 35 42 18 4

14.6% 27.1% 13.9% 13.2% 11.7% 20.2% 9.8%

75 9 15 48 61 17 3

15.6% 18.8% 9.9% 18.1% 17.0% 19.1% 7.3%

9 1 2 4 6 1 2

1.9% 2.1% 1.3% 1.5% 1.7% 1.1% 4.9%

年齢 障害者手帳所持状況

サンプル数

ひとりでできる

一部介助が必要

全部介助が必要

無回答
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④着替え 

 

   

 

⑤身だしなみ 

 

   

 

⑥家の中の移動 

 

   

  

単純集計

全体 18歳未満 18～64歳 65歳以上 身体 療育 精神

480 48 151 265 359 89 41

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

357 35 124 187 263 66 35

74.4% 72.9% 82.1% 70.6% 73.3% 74.2% 85.4%

68 10 17 40 45 16 3

14.2% 20.8% 11.3% 15.1% 12.5% 18.0% 7.3%

47 3 9 33 44 7 2

9.8% 6.3% 6.0% 12.5% 12.3% 7.9% 4.9%

8 0 1 5 7 0 1

1.7% 0.0% 0.7% 1.9% 1.9% 0.0% 2.4%

年齢 障害者手帳所持状況

サンプル数

ひとりでできる

一部介助が必要

全部介助が必要

無回答

単純集計

全体 18歳未満 18～64歳 65歳以上 身体 療育 精神

480 48 151 265 359 89 41

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

324 29 109 178 246 49 29

67.5% 60.4% 72.2% 67.2% 68.5% 55.1% 70.7%

94 15 25 51 61 26 5

19.6% 31.3% 16.6% 19.2% 17.0% 29.2% 12.2%

52 4 14 32 44 12 3

10.8% 8.3% 9.3% 12.1% 12.3% 13.5% 7.3%

10 0 3 4 8 2 4

2.1% 0.0% 2.0% 1.5% 2.2% 2.2% 9.8%
無回答

年齢 障害者手帳所持状況

サンプル数

ひとりでできる

一部介助が必要

全部介助が必要

単純集計

全体 18歳未満 18～64歳 65歳以上 身体 療育 精神

480 48 151 265 359 89 41

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

382 45 135 193 272 77 36

79.6% 93.8% 89.4% 72.8% 75.8% 86.5% 87.8%

48 3 8 36 40 5 1

10.0% 6.3% 5.3% 13.6% 11.1% 5.6% 2.4%

38 0 7 29 36 5 2

7.9% 0.0% 4.6% 10.9% 10.0% 5.6% 4.9%

12 0 1 7 11 2 2

2.5% 0.0% 0.7% 2.6% 3.1% 2.2% 4.9%

年齢 障害者手帳所持状況

サンプル数

ひとりでできる

一部介助が必要

全部介助が必要

無回答



第２章 調査結果 

8 

 

⑦外出 

 

   

 

⑧家族以外の人との会話・コミュニケーション 

 

   

 

⑨お金の管理 

 

   

  

単純集計

全体 18歳未満 18～64歳 65歳以上 身体 療育 精神

480 48 151 265 359 89 41

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

254 17 92 137 202 31 25

52.9% 35.4% 60.9% 51.7% 56.3% 34.8% 61.0%

119 18 41 57 79 37 8

24.8% 37.5% 27.2% 21.5% 22.0% 41.6% 19.5%

93 12 17 61 68 21 6

19.4% 25.0% 11.3% 23.0% 18.9% 23.6% 14.6%

14 1 1 10 10 0 2

2.9% 2.1% 0.7% 3.8% 2.8% 0.0% 4.9%

年齢 障害者手帳所持状況

サンプル数

ひとりでできる

一部介助が必要

全部介助が必要

無回答

単純集計

全体 18歳未満 18～64歳 65歳以上 身体 療育 精神

480 48 151 265 359 89 41

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

350 22 111 207 282 38 29

72.9% 45.8% 73.5% 78.1% 78.6% 42.7% 70.7%

78 18 29 29 39 36 5

16.3% 37.5% 19.2% 10.9% 10.9% 40.4% 12.2%

38 8 8 21 28 12 2

7.9% 16.7% 5.3% 7.9% 7.8% 13.5% 4.9%

14 0 3 8 10 3 5

2.9% 0.0% 2.0% 3.0% 2.8% 3.4% 12.2%
無回答

年齢 障害者手帳所持状況

サンプル数

ひとりでできる

一部介助が必要

全部介助が必要

単純集計

全体 18歳未満 18～64歳 65歳以上 身体 療育 精神

480 48 151 265 359 89 41

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

265 12 91 155 231 20 25

55.2% 25.0% 60.3% 58.5% 64.3% 22.5% 61.0%

89 9 33 43 49 29 9

18.5% 18.8% 21.9% 16.2% 13.6% 32.6% 22.0%

114 26 25 60 71 39 5

23.8% 54.2% 16.6% 22.6% 19.8% 43.8% 12.2%

12 1 2 7 8 1 2

2.5% 2.1% 1.3% 2.6% 2.2% 1.1% 4.9%

年齢 障害者手帳所持状況

サンプル数

ひとりでできる

一部介助が必要

全部介助が必要

無回答



第２章 調査結果 

9 

 

⑩薬の管理 

 

   

 

  

単純集計

全体 18歳未満 18～64歳 65歳以上 身体 療育 精神

480 48 151 265 359 89 41

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

287 11 98 169 243 24 28

59.8% 22.9% 64.9% 63.8% 67.7% 27.0% 68.3%

70 7 25 36 42 24 6

14.6% 14.6% 16.6% 13.6% 11.7% 27.0% 14.6%

113 29 25 56 67 40 6

23.5% 60.4% 16.6% 21.1% 18.7% 44.9% 14.6%

10 1 3 4 7 1 1

2.1% 2.1% 2.0% 1.5% 1.9% 1.1% 2.4%

年齢 障害者手帳所持状況

サンプル数

ひとりでできる

一部介助が必要

全部介助が必要

無回答
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【障がい者調査】 

問．あなたの日常生活を介助してくれる（手伝ってくれる）方は主にどなたですか。

（あてはまるものすべてに〇） 

 

「配偶者」が 29.4％と最も高く、次いで、「ホームヘルパーや施設の職員」の

23.6％、「介助は受けていない」の 22.7％の順となっている。 

 

   

   

 

  

選択肢 回答数 割合

父母・祖父母・兄弟姉妹 68 15.7%

配偶者 127 29.4%

子・子の配偶者・孫 71 16.4%

ホームヘルパーや施設の職員 102 23.6%

その他の人（ボランティアなど） 10 2.3%

介助は受けていない 98 22.7%

無回答 13 3.0%

サンプル数 432

15.7%

29.4%

16.4%

23.6%

2.3%

22.7%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

単純集計

全体 18～64歳 65歳以上 身体 療育 精神

432 151 265 346 61 39

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

68 52 14 31 31 12

15.7% 34.4% 5.3% 9.0% 50.8% 30.8%

127 28 96 118 3 5

29.4% 18.5% 36.2% 34.1% 4.9% 12.8%

71 8 61 64 2 2

16.4% 5.3% 23.0% 18.5% 3.3% 5.1%

102 39 59 70 29 7

23.6% 25.8% 22.3% 20.2% 47.5% 17.9%

10 4 6 8 2 2

2.3% 2.6% 2.3% 2.3% 3.3% 5.1%

98 40 55 88 3 12

22.7% 26.5% 20.8% 25.4% 4.9% 30.8%

13 2 8 11 1 1

3.0% 1.3% 3.0% 3.2% 1.6% 2.6%

ホームヘルパーや施設の職員

その他の人（ボランティアなど）

介助は受けていない

無回答

年齢 障害者手帳所持状況

サンプル数

父母・祖父母・兄弟姉妹

配偶者

子・子の配偶者・孫
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【障がい児調査】 

問．お子さんの日常生活を介助してくれる（手伝ってくれる）方は主にどなたです

か。（あてはまるものすべてに〇） 

 

「父母」が 77.1％と最も高く、次いで、「祖父母」の 27.1％、「兄弟姉妹」の

22.9％の順となっている。 

 

   

   

 

  

選択肢 回答数 割合

父母 37 77.1%

祖父母 13 27.1%

兄弟姉妹 11 22.9%

ホームヘルパーや施設の職員 3 6.3%

その他の人（ボランティアなど） 0 0.0%

介助は受けていない 9 18.8%

無回答 1 2.1%

サンプル数 48

77.1%

27.1%

22.9%

6.3%

0.0%

18.8%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

単純集計

全体 身体 療育 精神

48 13 28 2

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

37 10 21 2

77.1% 76.9% 75.0% 100.0%

13 4 9 0

27.1% 30.8% 32.1% 0.0%

11 3 8 1

22.9% 23.1% 28.6% 50.0%

3 1 2 0

6.3% 7.7% 7.1% 0.0%

0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

9 2 5 0

18.8% 15.4% 17.9% 0.0%

1 0 1 0

2.1% 0.0% 3.6% 0.0%

その他の人（ボランティアなど）

介助は受けていない

無回答

障害者手帳所持状況

サンプル数

父母

祖父母

兄弟姉妹

ホームヘルパーや施設の職員
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２ 障がいの状況 

（１）手帳所持等の状況 

【障がい者・障がい児調査】 

問．あなたは身体障害者手帳をお持ちですか。（〇は 1つだけ） 

 

「１級」が 23.5％と最も高く、次いで、「持っていない」の 19.4％、「４級」の

15.2％の順となっている。 

 

   

   

選択肢 回答数 割合

１級 113 23.5%

２級 71 14.8%

３級 55 11.5%

４級 73 15.2%

５級 20 4.2%

６級 27 5.6%

持っていない 93 19.4%

無回答 28 5.8%

サンプル数 480 100.0%

１級

23.5%

２級

14.8%

３級

11.5%

４級

15.2%
５級

4.2%

６級

5.6%

持っていない

19.4%

無回答

5.8%

単純集計

全体 18歳未満 18～64歳 65歳以上 身体 療育 精神

480 48 151 265 359 89 41

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

113 6 26 79 113 9 5

23.5% 12.5% 17.2% 29.8% 31.5% 10.1% 12.2%

71 2 22 45 71 7 13

14.8% 4.2% 14.6% 17.0% 19.8% 7.9% 31.7%

55 1 14 39 55 1 2

11.5% 2.1% 9.3% 14.7% 15.3% 1.1% 4.9%

73 2 16 53 73 0 0

15.2% 4.2% 10.6% 20.0% 20.3% 0.0% 0.0%

20 0 7 13 20 1 0

4.2% 0.0% 4.6% 4.9% 5.6% 1.1% 0.0%

27 2 9 14 27 3 0

5.6% 4.2% 6.0% 5.3% 7.5% 3.4% 0.0%

93 34 49 9 0 61 18

19.4% 70.8% 32.5% 3.4% 0.0% 68.5% 43.9%

28 1 8 13 0 7 3

5.8% 2.1% 5.3% 4.9% 0.0% 7.9% 7.3%

年齢 障害者手帳所持状況

６級

持っていない

無回答

サンプル数

１級

２級

３級

４級

５級
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【障がい者・障がい児調査】 

（身体障害者手帳をお持ちの方） 

問．身体障害者手帳をお持ちの場合、手帳に書いてある障がいをお答えください。

（あてはまるものすべてに〇） 

 

「肢体不自由（下肢）」が 37.9％と最も高く、次いで、「内部障害（上記以外）」の

29.2％、「肢体不自由（上肢）」の 17.8％の順となっている。 

 

   

   
  

選択肢 回答数 割合

視覚障害 31 8.6%

聴覚障害 24 6.7%

音声・言語・そしゃく機能障害 13 3.6%

肢体不自由（上肢） 64 17.8%

肢体不自由（下肢） 136 37.9%

肢体不自由（体幹） 42 11.7%

内部障害（上記以外） 105 29.2%

無回答 40 11.1%

サンプル数 359

8.6%

6.7%

3.6%

17.8%

37.9%

11.7%

29.2%

11.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

単純集計

全体 18歳未満 18～64歳 65歳以上 身体 療育 精神

359 13 94 243 359 21 20

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

31 0 6 25 31 2 2

8.6% 0.0% 6.4% 10.3% 8.6% 9.5% 10.0%

24 1 7 13 24 4 2

6.7% 7.7% 7.4% 5.3% 6.7% 19.0% 10.0%

13 0 4 9 13 0 2

3.6% 0.0% 4.3% 3.7% 3.6% 0.0% 10.0%

64 4 19 40 64 5 3

17.8% 30.8% 20.2% 16.5% 17.8% 23.8% 15.0%

136 8 41 84 136 8 6

37.9% 61.5% 43.6% 34.6% 37.9% 38.1% 30.0%

42 2 18 22 42 5 3

11.7% 15.4% 19.1% 9.1% 11.7% 23.8% 15.0%

105 3 19 83 105 2 3

29.2% 23.1% 20.2% 34.2% 29.2% 9.5% 15.0%

40 0 9 28 40 3 6

11.1% 0.0% 9.6% 11.5% 11.1% 14.3% 30.0%

年齢 障害者手帳所持状況

肢体不自由（体幹）

内部障害（上記以外）

無回答

サンプル数

視覚障害

聴覚障害

音声・言語・そしゃく機能障害

肢体不自由（上肢）

肢体不自由（下肢）
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【障がい者・障がい児調査】 

問．あなたは療育手帳をお持ちですか。（〇は１つだけ） 

 

「持っていない」が 70.0％と最も高く、次いで、「Ｂ２」の 5.8％、「Ｂ１」の

4.6％の順となっている。 

 

   

   

選択肢 回答数 割合

Ａ 5 1.0%

Ａ１ 12 2.5%

Ａ２ 20 4.2%

Ｂ 2 0.4%

Ｂ１ 22 4.6%

Ｂ２ 28 5.8%

知的障がいがあるが手帳を持っていない 4 0.8%

持っていない 336 70.0%

無回答 51 10.6%

サンプル数 480 100.0%

1.0%

2.5%

4.2%

0.4%

4.6%

5.8%

0.8%

70.0%

10.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

単純集計

全体 18歳未満 18～64歳 65歳以上 身体 療育 精神

480 48 151 265 359 89 41

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

5 0 1 3 4 5 2

1.0% 0.0% 0.7% 1.1% 1.1% 5.6% 4.9%

12 1 10 1 6 12 1

2.5% 2.1% 6.6% 0.4% 1.7% 13.5% 2.4%

20 6 13 1 3 20 1

4.2% 12.5% 8.6% 0.4% 0.8% 22.5% 2.4%

2 0 0 2 0 2 0

0.4% 0.0% 0.0% 0.8% 0.0% 2.2% 0.0%

22 9 13 0 4 22 0

4.6% 18.8% 8.6% 0.0% 1.1% 24.7% 0.0%

28 12 13 1 4 28 4

5.8% 25.0% 8.6% 0.4% 1.1% 31.5% 9.8%

4 1 0 2 4 0 0

0.8% 2.1% 0.0% 0.8% 1.1% 0.0% 0.0%

336 18 94 219 302 0 25

70.0% 37.5% 62.3% 82.6% 84.1% 0.0% 61.0%

51 1 7 36 32 0 8

10.6% 2.1% 4.6% 13.6% 8.9% 0.0% 19.5%

年齢 障害者手帳所持状況

Ｂ２

知的障がいがあるが手帳を持っていない

持っていない

無回答

サンプル数

Ａ

Ａ１

Ａ２

Ｂ

Ｂ１
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【障がい者・障がい児調査】 

問．あなたは精神障害者保健福祉手帳をお持ちですか。（〇は１つだけ） 

 

「持っていない」が 81.9％と最も高く、次いで、「２級」の 7.1％、「３級」の

0.8％の順となっている。 

 

   

   

 

  

選択肢 回答数 割合

１級 3 0.6%

２級 34 7.1%

３級 4 0.8%

精神障がいがあるが手帳を持っていない 3 0.6%

持っていない 393 81.9%

無回答 43 9.0%

サンプル数 480 100.0%

0.6%

7.1%

0.8%

0.6%

81.9%

9.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

単純集計

全体 18歳未満 18～64歳 65歳以上 身体 療育 精神

480 48 151 265 359 89 41

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

3 0 1 1 3 2 3

0.6% 0.0% 0.7% 0.4% 0.8% 2.2% 7.3%

34 2 21 9 15 6 34

7.1% 4.2% 13.9% 3.4% 4.2% 6.7% 82.9%

4 0 1 3 2 0 4

0.8% 0.0% 0.7% 1.1% 0.6% 0.0% 9.8%

3 0 2 1 2 2 0

0.6% 0.0% 1.3% 0.4% 0.6% 2.2% 0.0%

393 45 120 221 314 72 0

81.9% 93.8% 79.5% 83.4% 87.5% 80.9% 0.0%

43 1 6 30 23 7 0

9.0% 2.1% 4.0% 11.3% 6.4% 7.9% 0.0%

年齢

持っていない

無回答

障害者手帳所持状況

サンプル数

１級

２級

３級

精神障がいがあるが手帳を持っていない
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【障がい児調査】 

問．お子さんは重症心身障害の認定を受けていますか。 

 

「受けている」が 10.4％、「受けていない」が 85.4％となっている。 

 

   

   
 

  

選択肢 回答数 割合

受けている 5 10.4%

受けていない 41 85.4%

無回答 2 4.2%

サンプル数 48 100.0%

受けている

10.4%

受けていない

85.4%

無回答

4.2%

単純集計

全体 身体 療育 精神

48 13 28 2

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

5 2 3 1

10.4% 15.4% 10.7% 50.0%

41 10 24 1

85.4% 76.9% 85.7% 50.0%

2 1 1 0

4.2% 7.7% 3.6% 0.0%

障害者手帳所持状況

サンプル数

受けている

受けていない

無回答
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【障がい者・障がい児調査】 

問．あなたは難病（特定疾患）の認定を受けていますか。 

 

「受けている」が 5.2％、「受けていない」が 86.5％となっている。 

 

   

   
 

  

選択肢 回答数 割合

受けている 25 5.2%

受けていない 415 86.5%

無回答 40 8.3%

サンプル数 480 100.0%

受けている

5.2%

受けていない

86.5%

無回答

8.3%

単純集計

全体 18歳未満 18～64歳 65歳以上 身体 療育 精神

480 48 151 265 359 89 41

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

25 2 7 16 24 2 1

5.2% 4.2% 4.6% 6.0% 6.7% 2.2% 2.4%

415 45 139 222 307 82 32

86.5% 93.8% 92.1% 83.8% 85.5% 92.1% 78.0%

40 1 5 27 28 5 8

8.3% 2.1% 3.3% 10.2% 7.8% 5.6% 19.5%

障害者手帳所持状況

サンプル数

受けている

受けていない

無回答

年齢
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【障がい者・障がい児調査】 

問．あなたは発達障がいとして診断されたことがありますか。 

 

「ある」が 12.1％、「ない」が 83.5％となっている。 

 

   

   
 

  

選択肢 回答数 割合

ある 58 12.1%

ない 401 83.5%

無回答 21 4.4%

サンプル数 480 100.0%

ある

12.1%

ない

83.5%

無回答

4.4%

単純集計

全体 18歳未満 18～64歳 65歳以上 身体 療育 精神

480 48 151 265 359 89 41

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

58 30 25 3 9 42 11

12.1% 62.5% 16.6% 1.1% 2.5% 47.2% 26.8%

401 18 124 245 333 43 25

83.5% 37.5% 82.1% 92.5% 92.8% 48.3% 61.0%

21 0 2 17 17 4 5

4.4% 0.0% 1.3% 6.4% 4.7% 4.5% 12.2%

年齢 障害者手帳所持状況

サンプル数

ある

ない

無回答
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【障がい者・障がい児調査】 

問．あなたは高次脳機能障害として診断されたことがありますか。 

 

「ある」が 5.2％、「ない」が 86.0％となっている。 

 

   

   
 

  

選択肢 回答数 割合

ある 25 5.2%

ない 413 86.0%

無回答 42 8.8%

サンプル数 480 100.0%

ある

5.2%

ない

86.0%

無回答

8.8%

単純集計

全体 18歳未満 18～64歳 65歳以上 身体 療育 精神

480 48 151 265 359 89 41

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

25 2 8 15 23 2 1

5.2% 4.2% 5.3% 5.7% 6.4% 2.2% 2.4%

413 45 136 221 305 79 33

86.0% 93.8% 90.1% 83.4% 85.0% 88.8% 80.5%

42 1 7 29 31 8 7

8.8% 2.1% 4.6% 10.9% 8.6% 9.0% 17.1%

サンプル数

ある

ない

無回答

年齢 障害者手帳所持状況
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【障がい者・障がい児調査】 

（高次脳機能障がいとして診断されたことがある方） 

問．高次脳機能障害の関連障がいをお答えください。（あてはまるものすべてに〇） 

 

「肢体不自由（下肢）」が 52.0％と最も高く、次いで、「音声・言語・そしゃく機能

障害」「肢体不自由（上肢）」の 48.0％の順となっている。 

 

   

   

選択肢 回答数 割合

視覚障害 4 16.0%

聴覚障害 4 16.0%

音声・言語・そしゃく機能障害 12 48.0%

肢体不自由（上肢） 12 48.0%

肢体不自由（下肢） 13 52.0%

肢体不自由（体幹） 10 40.0%

内部障害（上記以外） 0 0.0%

その他 1 4.0%

無回答 2 8.0%

サンプル数 25

16.0%

16.0%

48.0%

48.0%

52.0%

40.0%

0.0%

4.0%

8.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

単純集計

全体 18歳未満 18～64歳 65歳以上 身体 療育 精神

25 2 8 15 23 2 1

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

4 0 3 1 4 0 0

16.0% 0.0% 37.5% 6.7% 17.4% 0.0% 0.0%

4 0 0 4 4 0 0

16.0% 0.0% 0.0% 26.7% 17.4% 0.0% 0.0%

12 2 3 7 11 1 1

48.0% 100.0% 37.5% 46.7% 47.8% 50.0% 100.0%

12 2 3 7 12 0 1

48.0% 100.0% 37.5% 46.7% 52.2% 0.0% 100.0%

13 2 2 9 13 0 1

52.0% 100.0% 25.0% 60.0% 56.5% 0.0% 100.0%

10 2 4 4 10 0 1

40.0% 100.0% 50.0% 26.7% 43.5% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 1 0 0 1 0 0

4.0% 50.0% 0.0% 0.0% 4.3% 0.0% 0.0%

2 0 0 2 1 1 0

8.0% 0.0% 0.0% 13.3% 4.3% 50.0% 0.0%

年齢

肢体不自由（下肢）

肢体不自由（体幹）

内部障害（上記以外）

その他

無回答

障害者手帳所持状況

サンプル数

視覚障害

聴覚障害

音声・言語・そしゃく機能障害

肢体不自由（上肢）
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（２）医療的ケアの状況 

【障がい者・障がい児調査】 

問．あなたは現在医療的ケアを受けていますか。 

 

「受けている」が 35.4％、「受けていない」が 55.6％となっている。 

 

   

   
 

  

選択肢 回答数 割合

受けている 170 35.4%

受けていない 267 55.6%

無回答 43 9.0%

サンプル数 480 100.0%

受けている

35.4%

受けていない

55.6%

無回答

9.0%

単純集計

全体 18歳未満 18～64歳 65歳以上 身体 療育 精神

480 48 151 265 359 89 41

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

170 5 51 107 146 21 21

35.4% 10.4% 33.8% 40.4% 40.7% 23.6% 51.2%

267 42 91 129 180 60 17

55.6% 87.5% 60.3% 48.7% 50.1% 67.4% 41.5%

43 1 9 29 33 8 3

9.0% 2.1% 6.0% 10.9% 9.2% 9.0% 7.3%

年齢 障害者手帳所持状況

サンプル数

受けている

受けていない

無回答
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【障がい者・障がい児調査】 

（現在医療的ケアを受けている方） 

問．あなたが現在受けている医療的ケアをお答えください。 

（あてはまるものすべてに〇） 

 

「服薬管理」が 52.9％と最も高く、次いで、「その他」の 20.0％、「透析」の

13.5％の順となっている。 

 

   

  

選択肢 回答数 割合

服薬管理 90 52.9%

透析 23 13.5%

吸引 12 7.1%

胃ろう・腸ろう 12 7.1%

ストーマ（人工肛門・人工膀胱） 12 7.1%

吸入 7 4.1%

気管切開 4 2.4%

人工呼吸器（レスピレーター） 3 1.8%

鼻腔経管栄養 2 1.2%

中心静脈栄養（ＩＶＨ） 2 1.2%

カテーテル留置 2 1.2%

その他 34 20.0%

無回答 11 6.5%

サンプル数 170

52.9%

13.5%

7.1%

7.1%

7.1%

4.1%

2.4%

1.8%

1.2%

1.2%

1.2%

20.0%

6.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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単純集計

全体 18歳未満 18～64歳 65歳以上 身体 療育 精神

170 5 51 107 146 21 21

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

90 3 32 52 72 15 10

52.9% 60.0% 62.7% 48.6% 49.3% 71.4% 47.6%

23 0 7 16 22 1 2

13.5% 0.0% 13.7% 15.0% 15.1% 4.8% 9.5%

12 1 5 6 11 5 0

7.1% 20.0% 9.8% 5.6% 7.5% 23.8% 0.0%

12 0 2 10 12 2 0

7.1% 0.0% 3.9% 9.3% 8.2% 9.5% 0.0%

12 0 1 11 12 0 0

7.1% 0.0% 2.0% 10.3% 8.2% 0.0% 0.0%

7 0 4 3 6 3 0

4.1% 0.0% 7.8% 2.8% 4.1% 14.3% 0.0%

4 0 2 2 3 2 0

2.4% 0.0% 3.9% 1.9% 2.1% 9.5% 0.0%

3 0 1 2 3 1 0

1.8% 0.0% 2.0% 1.9% 2.1% 4.8% 0.0%

2 1 0 1 2 0 0

1.2% 20.0% 0.0% 0.9% 1.4% 0.0% 0.0%

2 0 0 2 2 0 0

1.2% 0.0% 0.0% 1.9% 1.4% 0.0% 0.0%

2 0 0 2 2 0 0

1.2% 0.0% 0.0% 1.9% 1.4% 0.0% 0.0%

34 4 11 17 30 4 6

20.0% 80.0% 21.6% 15.9% 20.5% 19.0% 28.6%

11 0 2 6 9 1 4

6.5% 0.0% 3.9% 5.6% 6.2% 4.8% 19.0%

年齢 障害者手帳所持状況

サンプル数

服薬管理

透析

鼻腔経管栄養

中心静脈栄養（ＩＶＨ）

カテーテル留置

その他

無回答

吸引

胃ろう・腸ろう

ストーマ（人工肛門・人工膀胱）

吸入

気管切開

人工呼吸器（レスピレーター）
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３ 住まいや暮らし 

（１）居住の状況 

【障がい者・障がい児調査】 

問．あなたは現在どのように暮らしていますか。（〇は１つだけ） 

 

「家族と暮らしている」が 63.3％と最も高く、次いで、「一人で暮らしている」の

17.1％、「福祉施設で暮らしている」の 6.9％の順となっている。 

 

   

   

 

  

選択肢 回答数 割合

一人で暮らしている 82 17.1%

家族と暮らしている 304 63.3%

グループホームなどで暮らしている 20 4.2%

福祉施設で暮らしている 33 6.9%

病院に入院している 19 4.0%

その他 9 1.9%

無回答 13 2.7%

サンプル数 480 100.0%

17.1%

63.3%

4.2%

6.9%

4.0%

1.9%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

単純集計

全体 18歳未満 18～64歳 65歳以上 身体 療育 精神

480 48 151 265 359 89 41

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

82 0 20 59 70 5 10

17.1% 0.0% 13.2% 22.3% 19.5% 5.6% 24.4%

304 48 100 150 222 60 22

63.3% 100.0% 66.2% 56.6% 61.8% 67.4% 53.7%

20 0 9 10 13 9 2

4.2% 0.0% 6.0% 3.8% 3.6% 10.1% 4.9%

33 0 16 15 22 12 0

6.9% 0.0% 10.6% 5.7% 6.1% 13.5% 0.0%

19 0 3 16 17 1 3

4.0% 0.0% 2.0% 6.0% 4.7% 1.1% 7.3%

9 0 1 8 6 1 3

1.9% 0.0% 0.7% 3.0% 1.7% 1.1% 7.3%

13 0 2 7 9 1 1

2.7% 0.0% 1.3% 2.6% 2.5% 1.1% 2.4%

福祉施設で暮らしている

病院に入院している

その他

無回答

年齢 障害者手帳所持状況

サンプル数

一人で暮らしている

家族と暮らしている

グループホームなどで暮らしている
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（２）将来希望する暮らしと必要な支援 

【障がい者調査】 

問．あなたは今後３年以内にどのような暮らしをしたいと思いますか。 

（〇は 1つだけ） 

 

「家族と一緒に生活したい」が 56.9％と最も高く、次いで、「一般の住宅で一人暮

らしをしたい」の 14.8％、「福祉施設で暮らしたい」の 8.8％の順となっている。 

 

   

   

 

  

選択肢 回答数 割合

一般の住宅で一人暮らしをしたい 64 14.8%

家族と一緒に生活したい 246 56.9%

グループホームなどで暮らしたい 17 3.9%

福祉施設で暮らしたい 38 8.8%

その他 31 7.2%

無回答 36 8.3%

サンプル数 432 100.0%

14.8%

56.9%

3.9%

8.8%

7.2%

8.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

単純集計

全体 18～64歳 65歳以上 身体 療育 精神

432 151 265 346 61 39

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

64 25 37 45 8 15

14.8% 16.6% 14.0% 13.0% 13.1% 38.5%

246 90 148 205 26 16

56.9% 59.6% 55.8% 59.2% 42.6% 41.0%

17 8 8 11 10 1

3.9% 5.3% 3.0% 3.2% 16.4% 2.6%

38 11 27 27 9 2

8.8% 7.3% 10.2% 7.8% 14.8% 5.1%

31 9 22 27 4 2

7.2% 6.0% 8.3% 7.8% 6.6% 5.1%

36 8 23 31 4 3

8.3% 5.3% 8.7% 9.0% 6.6% 7.7%

年齢

その他

無回答

障害者手帳所持状況

サンプル数

一般の住宅で一人暮らしをしたい

家族と一緒に生活したい

グループホームなどで暮らしたい

福祉施設で暮らしたい
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【障がい児調査】 

問．お子さんについて、将来、どのような暮らしを送ることを希望しますか。 

（〇は 1つだけ） 

 

「一般の住宅で一人暮らしをしてほしい」が 47.9％と最も高く、次いで、「家族と

一緒に生活してほしい」の 45.8％、「グループホームなどで暮らしてほしい」「福祉施

設で暮らしてほしい」「その他」の 2.1％の順となっている。 

 

   

   

 

  

選択肢 回答数 割合

一般の住宅で一人暮らしをしてほしい 23 47.9%

家族と一緒に生活してほしい 22 45.8%

グループホームなどで暮らしてほしい 1 2.1%

福祉施設で暮らしてほしい 1 2.1%

その他 1 2.1%

無回答 0 0.0%

サンプル数 48 100.0%

47.9%

45.8%

2.1%

2.1%

2.1%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

単純集計

全体 身体 療育 精神

48 13 28 2

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

23 8 10 1

47.9% 61.5% 35.7% 50.0%

22 4 15 1

45.8% 30.8% 53.6% 50.0%

1 1 1 0

2.1% 7.7% 3.6% 0.0%

1 0 1 0

2.1% 0.0% 3.6% 0.0%

1 0 1 0

2.1% 0.0% 3.6% 0.0%

0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

障害者手帳所持状況

サンプル数

一般の住宅で一人暮らしをしてほしい

家族と一緒に生活してほしい

グループホームなどで暮らしてほしい

福祉施設で暮らしてほしい

その他

無回答
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【障がい者・障がい児調査】 

問．希望する暮らしを送るためには、どのような支援があればよいと思いますか。

（あてはまるものすべてに〇） 

 

「経済的な負担の軽減」が 38.5％と最も高く、次いで、「必要な在宅サービスが利

用できること」の 26.0％、「在宅で医療的ケアなどが適切に得られること」の 21.5％

の順となっている。 

 

   

  

選択肢 回答数 割合

経済的な負担の軽減 185 38.5%

必要な在宅サービスが利用できること 125 26.0%

在宅で医療的ケアなどが適切に得られる
こと

103 21.5%

相談対応などの充実 91 19.0%

（障がい者に適した）住居の確保 83 17.3%

生活訓練などの充実 70 14.6%

地域住民などの理解 62 12.9%

コミュニケーションについての支援 57 11.9%

その他 13 2.7%

特に必要な支援はない 93 19.4%

無回答 46 9.6%

サンプル数 480

38.5%

26.0%

21.5%

19.0%

17.3%

14.6%

12.9%

11.9%

2.7%

19.4%

9.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%



第２章 調査結果 

28 

 

   

 

  

単純集計

全体 18歳未満 18～64歳 65歳以上 身体 療育 精神

480 48 151 265 359 89 41

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

185 27 67 89 133 34 19

38.5% 56.3% 44.4% 33.6% 37.0% 38.2% 46.3%

125 15 27 80 100 22 12

26.0% 31.3% 17.9% 30.2% 27.9% 24.7% 29.3%

103 3 21 75 85 9 7

21.5% 6.3% 13.9% 28.3% 23.7% 10.1% 17.1%

91 27 37 27 49 31 11

19.0% 56.3% 24.5% 10.2% 13.6% 34.8% 26.8%

83 9 34 39 62 16 9

17.3% 18.8% 22.5% 14.7% 17.3% 18.0% 22.0%

70 25 26 18 32 30 7

14.6% 52.1% 17.2% 6.8% 8.9% 33.7% 17.1%

62 22 23 17 30 20 11

12.9% 45.8% 15.2% 6.4% 8.4% 22.5% 26.8%

57 24 19 14 22 25 9

11.9% 50.0% 12.6% 5.3% 6.1% 28.1% 22.0%

13 2 9 1 9 4 4

2.7% 4.2% 6.0% 0.4% 2.5% 4.5% 9.8%

93 3 37 50 72 15 4

19.4% 6.3% 24.5% 18.9% 20.1% 16.9% 9.8%

46 0 9 32 39 5 5

9.6% 0.0% 6.0% 12.1% 10.9% 5.6% 12.2%

年齢 障害者手帳所持状況

サンプル数

経済的な負担の軽減

必要な在宅サービスが利用できること

その他

特に必要な支援はない

無回答

在宅で医療的ケアなどが適切に得られるこ
と

相談対応などの充実

（障がい者に適した）住居の確保

生活訓練などの充実

地域住民などの理解

コミュニケーションについての支援
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４ 外出 

（１）外出の状況と外出時における困りごと 

【障がい者・障がい児調査】 

問．あなたは、どの程度外出しますか。（〇は１つだけ） 

 

「１週間に数回外出する」が 38.3％と最も高く、次いで、「毎日外出する」の

32.7％、「月１回程度外出する」の 14.8％の順となっている。 

 

   

   

 

  

選択肢 回答数 割合

毎日外出する 157 32.7%

１週間に数回外出する 184 38.3%

月１回程度外出する 71 14.8%

まったく外出しない 51 10.6%

無回答 17 3.5%

サンプル数 480 100.0%

32.7%

38.3%

14.8%

10.6%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

単純集計

全体 18歳未満 18～64歳 65歳以上 身体 療育 精神

480 48 151 265 359 89 41

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

157 38 54 59 112 34 7

32.7% 79.2% 35.8% 22.3% 31.2% 38.2% 17.1%

184 9 64 106 139 33 24

38.3% 18.8% 42.4% 40.0% 38.7% 37.1% 58.5%

71 1 23 44 55 14 4

14.8% 2.1% 15.2% 16.6% 15.3% 15.7% 9.8%

51 0 4 45 41 3 6

10.6% 0.0% 2.6% 17.0% 11.4% 3.4% 14.6%

17 0 6 11 12 5 0

3.5% 0.0% 4.0% 4.2% 3.3% 5.6% 0.0%

年齢 障害者手帳所持状況

サンプル数

毎日外出する

１週間に数回外出する

月１回程度外出する

まったく外出しない

無回答
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【障がい者・障がい児調査】 

（外出を行っている方） 

問．あなたはどのような目的で外出することが多いですか。 

（あてはまるものすべてに〇） 

 

「買い物」が 60.2％と最も高く、次いで、「医療機関での受診」の 51.9％、「通

勤・通学・通所」の 30.6％の順となっている。 

 

   

  

選択肢 回答数 割合

買い物 248 60.2%

医療機関での受診 214 51.9%

通勤・通学・通所 126 30.6%

散歩 119 28.9%

友人・知人に会う 73 17.7%

訓練やリハビリ 64 15.5%

趣味やスポーツ 51 12.4%

グループ活動への参加 19 4.6%

その他 35 8.5%

無回答 0 0.0%

サンプル数 412

60.2%

51.9%

30.6%

28.9%

17.7%

15.5%

12.4%

4.6%

8.5%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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単純集計

全体 18歳未満 18～64歳 65歳以上 身体 療育 精神

412 48 141 209 306 81 35

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

248 23 107 110 185 52 22

60.2% 47.9% 75.9% 52.6% 60.5% 64.2% 62.9%

214 11 69 127 173 33 20

51.9% 22.9% 48.9% 60.8% 56.5% 40.7% 57.1%

126 46 57 20 66 51 9

30.6% 95.8% 40.4% 9.6% 21.6% 63.0% 25.7%

119 14 31 71 90 17 7

28.9% 29.2% 22.0% 34.0% 29.4% 21.0% 20.0%

73 5 32 35 59 13 5

17.7% 10.4% 22.7% 16.7% 19.3% 16.0% 14.3%

64 9 19 35 54 9 5

15.5% 18.8% 13.5% 16.7% 17.6% 11.1% 14.3%

51 7 19 25 35 13 4

12.4% 14.6% 13.5% 12.0% 11.4% 16.0% 11.4%

19 2 6 10 13 2 2

4.6% 4.2% 4.3% 4.8% 4.2% 2.5% 5.7%

35 3 10 20 25 6 5

8.5% 6.3% 7.1% 9.6% 8.2% 7.4% 14.3%

0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

年齢 障害者手帳所持状況

サンプル数

買い物

医療機関での受診

その他

無回答

通勤・通学・通所

散歩

友人・知人に会う

訓練やリハビリ

趣味やスポーツ

グループ活動への参加
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【障がい者・障がい児調査】 

（外出を行っている方） 

問．外出する時に困ることは何ですか。（あてはまるものすべてに〇） 

 

「特にない」が 37.6％と最も高くなっているが、具体的に困ることについては、

「公共交通機関が少ない（ない）」が 20.6％と最も高く、次いで、「道路や駅に階段や

段差が多い」の 15.8％の順となっている。 

 

   

  

選択肢 回答数 割合

公共交通機関が少ない（ない） 85 20.6%

道路や駅に階段や段差が多い 65 15.8%

困ったときにどうすればいいのか心配 54 13.1%

発作など突然の身体の変化が心配 47 11.4%

外出にお金がかかる 46 11.2%

列車やバスの乗り降りが困難 44 10.7%

外出先の建物の設備が不便 41 10.0%

周囲の目が気になる 24 5.8%

切符の買い方などがわかりにくい 19 4.6%

介助者が確保できない 14 3.4%

その他 23 5.6%

特にない 155 37.6%

無回答 22 5.3%

サンプル数 412

20.6%

15.8%

13.1%

11.4%

11.2%

10.7%

10.0%

5.8%

4.6%

3.4%

5.6%

37.6%

5.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%



第２章 調査結果 

33 

 

   

 

  

単純集計

全体 18歳未満 18～64歳 65歳以上 身体 療育 精神

412 48 141 209 306 81 35

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

85 13 37 32 53 29 10

20.6% 27.1% 26.2% 15.3% 17.3% 35.8% 28.6%

65 5 23 37 62 5 4

15.8% 10.4% 16.3% 17.7% 20.3% 6.2% 11.4%

54 15 25 14 24 21 9

13.1% 31.3% 17.7% 6.7% 7.8% 25.9% 25.7%

47 3 16 27 38 8 4

11.4% 6.3% 11.3% 12.9% 12.4% 9.9% 11.4%

46 7 24 14 24 19 7

11.2% 14.6% 17.0% 6.7% 7.8% 23.5% 20.0%

44 6 15 21 34 10 5

10.7% 12.5% 10.6% 10.0% 11.1% 12.3% 14.3%

41 1 21 19 36 5 3

10.0% 2.1% 14.9% 9.1% 11.8% 6.2% 8.6%

24 4 16 4 11 10 6

5.8% 8.3% 11.3% 1.9% 3.6% 12.3% 17.1%

19 3 9 6 10 6 2

4.6% 6.3% 6.4% 2.9% 3.3% 7.4% 5.7%

14 1 3 10 13 3 0

3.4% 2.1% 2.1% 4.8% 4.2% 3.7% 0.0%

23 4 6 12 18 6 2

5.6% 8.3% 4.3% 5.7% 5.9% 7.4% 5.7%

155 18 46 83 116 22 9

37.6% 37.5% 32.6% 39.7% 37.9% 27.2% 25.7%

22 0 11 11 17 5 2

5.3% 0.0% 7.8% 5.3% 5.6% 6.2% 5.7%

年齢 障害者手帳所持状況

サンプル数

外出先の建物の設備が不便

周囲の目が気になる

切符の買い方などがわかりにくい

介助者が確保できない

その他

特にない

公共交通機関が少ない（ない）

道路や駅に階段や段差が多い

困ったときにどうすればいいのか心配

発作など突然の身体の変化が心配

外出にお金がかかる

列車やバスの乗り降りが困難

無回答
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（２）ヘルプカードの認知 

【障がい者・障がい児調査】 

問．あなたは、ヘルプカードを知っていますか。 

 

「知っている」が 15.4％、「知らない」が 78.1％となっている。 

 

   

   
 

  

選択肢 回答数 割合

知っている 74 15.4%

知らない 375 78.1%

無回答 31 6.5%

サンプル数 480 100.0%

知って

いる

15.4%

知らな

い

78.1%

無回答

6.5%

単純集計

全体 18歳未満 18～64歳 65歳以上 身体 療育 精神

480 48 151 265 359 89 41

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

74 13 24 35 55 15 8

15.4% 27.1% 15.9% 13.2% 15.3% 16.9% 19.5%

375 35 118 209 279 69 31

78.1% 72.9% 78.1% 78.9% 77.7% 77.5% 75.6%

31 0 9 21 25 5 2

6.5% 0.0% 6.0% 7.9% 7.0% 5.6% 4.9%

年齢 障害者手帳所持状況

サンプル数

知っている

知らない

無回答
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（３）外出に関する必要な整備 

【障がい者・障がい児調査】 

問．外出のために整備してほしいものは何ですか。（あてはまるものすべてに〇） 

 

「特にない」が 38.3％と最も高くなっているが、具体的に整備してほしいものにつ

いては、「歩道の整備、段差の解消」が 34.0％と最も高く、次いで、「多目的トイレ」

の 23.3％の順となっている。 

 

   

  

選択肢 回答数 割合

歩道の整備、段差の解消 163 34.0%

多目的トイレ 112 23.3%

エレベーター 40 8.3%

車いす対応のエスカレーター 27 5.6%

自家用車の改造 25 5.2%

付き添いボランティアなどの派遣 25 5.2%

リフト付きバス・タクシー 23 4.8%

視覚障がい者誘導用ブロック・点字表示 5 1.0%

手話のできる人 5 1.0%

補助犬（盲導犬、聴導犬、介助犬） 1 0.2%

その他 15 3.1%

特にない 184 38.3%

無回答 51 10.6%

サンプル数 480

34.0%

23.3%

8.3%

5.6%

5.2%

5.2%

4.8%

1.0%

1.0%

0.2%

3.1%

38.3%

10.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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単純集計

全体 18歳未満 18～64歳 65歳以上 身体 療育 精神

480 48 151 265 359 89 41

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

163 16 55 91 138 19 12

34.0% 33.3% 36.4% 34.3% 38.4% 21.3% 29.3%

112 14 34 63 89 16 6

23.3% 29.2% 22.5% 23.8% 24.8% 18.0% 14.6%

40 1 14 25 36 3 4

8.3% 2.1% 9.3% 9.4% 10.0% 3.4% 9.8%

27 2 10 15 25 2 1

5.6% 4.2% 6.6% 5.7% 7.0% 2.2% 2.4%

25 1 6 18 23 2 1

5.2% 2.1% 4.0% 6.8% 6.4% 2.2% 2.4%

25 5 7 12 15 9 1

5.2% 10.4% 4.6% 4.5% 4.2% 10.1% 2.4%

23 2 3 17 23 2 1

4.8% 4.2% 2.0% 6.4% 6.4% 2.2% 2.4%

5 1 1 3 4 0 0

1.0% 2.1% 0.7% 1.1% 1.1% 0.0% 0.0%

5 0 3 2 5 0 0

1.0% 0.0% 2.0% 0.8% 1.4% 0.0% 0.0%

1 0 0 1 1 0 0

0.2% 0.0% 0.0% 0.4% 0.3% 0.0% 0.0%

15 2 7 5 11 6 4

3.1% 4.2% 4.6% 1.9% 3.1% 6.7% 9.8%

184 17 63 99 124 43 16

38.3% 35.4% 41.7% 37.4% 34.5% 48.3% 39.0%

51 3 10 32 37 9 4

10.6% 6.3% 6.6% 12.1% 10.3% 10.1% 9.8%

年齢 障害者手帳所持状況

サンプル数

歩道の整備、段差の解消

多目的トイレ

エレベーター

車いす対応のエスカレーター

自家用車の改造

付き添いボランティアなどの派遣

リフト付きバス・タクシー

視覚障がい者誘導用ブロック・点字表示

手話のできる人

補助犬（盲導犬、聴導犬、介助犬）

その他

特にない

無回答
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５ 平日の日中活動 

（１）平日の日中の過ごし方 

【障がい者・障がい児調査】 

問．あなたは平日の日中はどのように過ごしていますか。一番長い時間過ごしてい

るものを１つだけ選んで〇をつけてください。 

 

「自宅で過ごしている」が 37.1％と最も高く、次いで、「（会社勤め、自営業など収

入を得て）仕事をしている」の 11.7％、「入所している施設や病院などで過ごしてい

る」の 11.5％の順となっている。 

 

   

  

選択肢 回答数 割合

（会社勤め、自営業など収入を得て）仕
事をしている

56 11.7%

作業所などで収入を得て仕事をしている 34 7.1%

ボランティアをしている 2 0.4%

専業主婦（主夫）をしている 27 5.6%

福祉施設に通っている 11 2.3%

病院などのデイケアに通っている 17 3.5%

リハビリを受けている 14 2.9%

自宅で過ごしている 178 37.1%

入所している施設や病院などで過ごして
いる

55 11.5%

特別支援学校に通っている 26 5.4%

一般の高校、小中学校に通っている 9 1.9%

幼稚園、保育所、障害児通園施設等に
通っている

8 1.7%

大学、専門学校、職業訓練校などに通っ
ている

1 0.2%

その他 15 3.1%

無回答 27 5.6%

サンプル数 480 100.0%

11.7%

7.1%

0.4%

5.6%

2.3%

3.5%

2.9%

37.1%

11.5%

5.4%

1.9%

1.7%

0.2%

3.1%

5.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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単純集計

全体 18歳未満 18～64歳 65歳以上 身体 療育 精神

480 48 151 265 359 89 41

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

56 0 39 16 44 6 6

11.7% 0.0% 25.8% 6.0% 12.3% 6.7% 14.6%

34 0 27 5 14 22 4

7.1% 0.0% 17.9% 1.9% 3.9% 24.7% 9.8%

2 0 0 2 2 0 0

0.4% 0.0% 0.0% 0.8% 0.6% 0.0% 0.0%

27 0 7 20 27 1 2

5.6% 0.0% 4.6% 7.5% 7.5% 1.1% 4.9%

11 0 5 5 5 6 1

2.3% 0.0% 3.3% 1.9% 1.4% 6.7% 2.4%

17 0 3 14 15 1 4

3.5% 0.0% 2.0% 5.3% 4.2% 1.1% 9.8%

14 0 3 9 13 0 2

2.9% 0.0% 2.0% 3.4% 3.6% 0.0% 4.9%

178 2 39 132 151 13 13

37.1% 4.2% 25.8% 49.8% 42.1% 14.6% 31.7%

55 0 14 40 45 9 3

11.5% 0.0% 9.3% 15.1% 12.5% 10.1% 7.3%

26 26 0 0 6 20 2

5.4% 54.2% 0.0% 0.0% 1.7% 22.5% 4.9%

9 9 0 0 5 3 0

1.9% 18.8% 0.0% 0.0% 1.4% 3.4% 0.0%

8 8 0 0 1 2 0

1.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.3% 2.2% 0.0%

1 0 1 0 0 1 1

0.2% 0.0% 0.7% 0.0% 0.0% 1.1% 2.4%

15 1 7 7 14 2 1

3.1% 2.1% 4.6% 2.6% 3.9% 2.2% 2.4%

27 2 6 15 17 3 2

5.6% 4.2% 4.0% 5.7% 4.7% 3.4% 4.9%

障害者手帳所持状況

サンプル数

（会社勤め、自営業など収入を得て）仕事
をしている

作業所などで収入を得て仕事をしている

ボランティアをしている

専業主婦（主夫）をしている

福祉施設に通っている

病院などのデイケアに通っている

リハビリを受けている

年齢

自宅で過ごしている

入所している施設や病院などで過ごしてい
る

特別支援学校に通っている

一般の高校、小中学校に通っている

幼稚園、保育所、障害児通園施設等に通っ
ている

大学、専門学校、職業訓練校などに通って
いる

その他

無回答
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（２）学校や教育に関する困りごと・心配ごと 

【障がい児調査】 

（特別支援学校、高校・小中学校、幼稚園等に通っている方） 

問．学校や教育のことで、困っていることや心配していることはありますか。 

（あてはまるものすべてに〇） 

 

「子どもの将来に不安がある」が 55.8％と最も高く、次いで、「周囲の子どもとの

関係」の 39.5％、「災害時や緊急時の対応に不安がある」の 32.6％の順となっている。 

 

   

  

選択肢 回答数 割合

子どもの将来に不安がある 24 55.8%

周囲の子どもとの関係 17 39.5%

災害時や緊急時の対応に不安がある 14 32.6%

通学の送り迎えが大変 9 20.9%

教職員の指導の仕方 8 18.6%

保育や教育・療育に関する情報が少ない 7 16.3%

療育・リハビリテーションの機会が少な
い

5 11.6%

費用等、経済的な負担が大きい 2 4.7%

その他 4 9.3%

特にない 7 16.3%

無回答 0 0.0%

サンプル数 43

55.8%

39.5%

32.6%

20.9%

18.6%

16.3%

11.6%

4.7%

9.3%

16.3%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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単純集計

全体 身体 療育 精神

43 12 25 2

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

24 6 16 1

55.8% 50.0% 64.0% 50.0%

17 3 9 0

39.5% 25.0% 36.0% 0.0%

14 6 9 0

32.6% 50.0% 36.0% 0.0%

9 4 6 0

20.9% 33.3% 24.0% 0.0%

8 2 4 0

18.6% 16.7% 16.0% 0.0%

7 1 4 0

16.3% 8.3% 16.0% 0.0%

5 1 3 0

11.6% 8.3% 12.0% 0.0%

2 0 2 0

4.7% 0.0% 8.0% 0.0%

4 0 4 0

9.3% 0.0% 16.0% 0.0%

7 2 3 1

16.3% 16.7% 12.0% 50.0%

0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

障害者手帳所持状況

サンプル数

子どもの将来に不安がある

周囲の子どもとの関係

災害時や緊急時の対応に不安がある

通学の送り迎えが大変

教職員の指導の仕方

保育や教育・療育に関する情報が少ない

療育・リハビリテーションの機会が少ない

費用等、経済的な負担が大きい

その他

特にない

無回答
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（３）障がい児の卒業後の進路希望と将来における不安 

【障がい児調査】 

（特別支援学校、高校・小中学校、幼稚園等に通っている方） 

問．中学・高校などの卒業後の進路について、どのように考えていますか。 

（〇は１つだけ） 

 

「一般の企業・事業所などで働いてほしい」が 46.5％と最も高く、次いで、「福祉

施設や作業所などに通ってほしい」の 25.6％、「さらに上の学校などで勉強を続けて

ほしい」の 14.0％の順となっている。 

 

   

   

選択肢 回答数 割合

さらに上の学校などで勉強を続けてほし
い

6 14.0%

職業訓練校に進んでほしい 1 2.3%

福祉施設や作業所などに通ってほしい 11 25.6%

一般の企業・事業所などで働いてほしい 20 46.5%

家の仕事を手伝ってほしい 0 0.0%

その他 2 4.7%

特にない 3 7.0%

無回答 0 0.0%

サンプル数 43 100.0%

14.0%

2.3%

25.6%

46.5%

0.0%

4.7%

7.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

単純集計

全体 身体 療育 精神

43 12 25 2

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

6 2 1 1

14.0% 16.7% 4.0% 50.0%

1 1 0 1

2.3% 8.3% 0.0% 50.0%

11 3 10 0

25.6% 25.0% 40.0% 0.0%

20 6 11 0

46.5% 50.0% 44.0% 0.0%

0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 0 2 0

4.7% 0.0% 8.0% 0.0%

3 0 1 0

7.0% 0.0% 4.0% 0.0%

0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

障害者手帳所持状況

サンプル数

さらに上の学校などで勉強を続けてほしい

職業訓練校に進んでほしい

福祉施設や作業所などに通ってほしい

一般の企業・事業所などで働いてほしい

家の仕事を手伝ってほしい

その他

特にない

無回答
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【障がい児調査】 

問．お子さんの将来について、不安に思うことはありますか。 

（あてはまるものすべてに〇） 

 

「就職先の有無」が 62.5％と最も高く、次いで、「学校・職場での人間関係」の

52.1％、「就学・進学先の有無」の 45.8％の順となっている。 

 

   

   

選択肢 回答数 割合

福祉施設の不足 14 29.2%

家族など介護者の体力的・経済的不安 18 37.5%

就学・進学先の有無 22 45.8%

就職先の有無 30 62.5%

学校・職場での人間関係 25 52.1%

結婚・出産・子育てなどの家庭生活 18 37.5%

その他 2 4.2%

特にない 4 8.3%

無回答 0 0.0%

サンプル数 48

29.2%

37.5%

45.8%

62.5%

52.1%

37.5%

4.2%

8.3%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

単純集計

全体 身体 療育 精神

48 13 28 2

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

14 2 13 0

29.2% 15.4% 46.4% 0.0%

18 7 14 1

37.5% 53.8% 50.0% 50.0%

22 6 11 2

45.8% 46.2% 39.3% 100.0%

30 8 18 1

62.5% 61.5% 64.3% 50.0%

25 5 14 1

52.1% 38.5% 50.0% 50.0%

18 6 7 0

37.5% 46.2% 25.0% 0.0%

2 1 1 0

4.2% 7.7% 3.6% 0.0%

4 1 1 0

8.3% 7.7% 3.6% 0.0%

0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

障害者手帳所持状況

サンプル数

福祉施設の不足

家族など介護者の体力的・経済的不安

就学・進学先の有無

就職先の有無

学校・職場での人間関係

結婚・出産・子育てなどの家庭生活

その他

特にない

無回答
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（４）就労状況 

【障がい者調査】 

（会社勤め等で収入を得て仕事をしている方） 

問．どのような勤務形態で働いていますか。（〇は１つだけ） 

 

「自営業」が 37.5％と最も高く、次いで、「パート・アルバイトなどの非常勤職員、

派遣職員」の 30.4％、「正職員で他の職員との勤務条件などに違いはない」の 26.8％

の順となっている。 

 

   

   

 

  

選択肢 回答数 割合

正職員で他の職員との勤務条件などに違
いはない

15 26.8%

正職員で短時間勤務などの障がい者配慮
がある

2 3.6%

パート・アルバイトなどの非常勤職員、
派遣職員

17 30.4%

自営業 21 37.5%

その他 1 1.8%

無回答 0 0.0%

サンプル数 56 100.0%

26.8%

3.6%

30.4%

37.5%

1.8%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

単純集計

全体 18～64歳 65歳以上 身体 療育 精神

56 39 16 44 6 6

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

15 14 1 14 0 1

26.8% 35.9% 6.3% 31.8% 0.0% 16.7%

2 2 0 0 1 1

3.6% 5.1% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7%

17 12 5 11 4 4

30.4% 30.8% 31.3% 25.0% 66.7% 66.7%

21 10 10 18 1 0

37.5% 25.6% 62.5% 40.9% 16.7% 0.0%

1 1 0 1 0 0

1.8% 2.6% 0.0% 2.3% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

年齢 障害者手帳所持状況

サンプル数

正職員で他の職員との勤務条件などに違い
はない

正職員で短時間勤務などの障がい者配慮が
ある

パート・アルバイトなどの非常勤職員、派
遣職員

自営業

その他

無回答
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【障がい者調査】 

（会社勤め等で収入を得て仕事をしている方） 

問．働く上で不満に思うことや困っていることがありますか。 

（あてはまるものすべてに〇） 

 

「特にない」が 33.9％と最も高くなっているが、具体的に不満に思うことや困って

いることについては、「仕事が体力的にしんどい」が 41.1％と最も高く、次いで、「体

調を崩したときに休みが取りにくい」の 12.5％の順となっている。 

 

   

  

選択肢 回答数 割合

仕事が体力的にしんどい 23 41.1%

体調を崩したときに休みが取りにくい 7 12.5%

会社の行事や同僚との付き合いに参加し
にくい

6 10.7%

職場の人間関係がうまくいかない 5 8.9%

賃金や昇進の面で不利な扱いを受けてい
る

3 5.4%

通院の時間が取りにくい 2 3.6%

仕事が自分に向いていない 2 3.6%

職場の期待を負担に感じてしまう 1 1.8%

仕事が単純でおもしろくない 1 1.8%

その他 5 8.9%

特にない 19 33.9%

無回答 1 1.8%

サンプル数 56

41.1%

12.5%

10.7%

8.9%

5.4%

3.6%

3.6%

1.8%

1.8%

8.9%

33.9%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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単純集計

全体 18～64歳 65歳以上 身体 療育 精神

56 39 16 44 6 6

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

23 17 6 19 0 3

41.1% 43.6% 37.5% 43.2% 0.0% 50.0%

7 5 2 6 0 1

12.5% 12.8% 12.5% 13.6% 0.0% 16.7%

6 6 0 4 1 1

10.7% 15.4% 0.0% 9.1% 16.7% 16.7%

5 5 0 3 1 1

8.9% 12.8% 0.0% 6.8% 16.7% 16.7%

3 2 1 3 0 1

5.4% 5.1% 6.3% 6.8% 0.0% 16.7%

2 2 0 1 0 1

3.6% 5.1% 0.0% 2.3% 0.0% 16.7%

2 2 0 2 0 0

3.6% 5.1% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0%

1 1 0 0 0 1

1.8% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7%

1 1 0 1 0 0

1.8% 2.6% 0.0% 2.3% 0.0% 0.0%

5 4 1 2 1 2

8.9% 10.3% 6.3% 4.5% 16.7% 33.3%

19 10 8 15 4 0

33.9% 25.6% 50.0% 34.1% 66.7% 0.0%

1 1 0 1 0 0

1.8% 2.6% 0.0% 2.3% 0.0% 0.0%

障害者手帳所持状況

サンプル数

仕事が体力的にしんどい

体調を崩したときに休みが取りにくい

会社の行事や同僚との付き合いに参加しに
くい

職場の人間関係がうまくいかない

年齢

特にない

無回答

賃金や昇進の面で不利な扱いを受けている

通院の時間が取りにくい

仕事が自分に向いていない

職場の期待を負担に感じてしまう

仕事が単純でおもしろくない

その他
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（５）今後の就労希望と必要な就労支援 

【障がい者調査】 

（会社勤め等で収入を得て仕事をしていない方） 

問．あなたは今後、収入を得る仕事をしたいと思いますか。（〇は１つだけ） 

 

「高齢、重度の障がい等のためできない」が 35.9％と最も高く、次いで、「やりた

くない」の 17.4％、「やりたい」の 11.4％の順となっている。 

 

   

   

 

  

選択肢 回答数 割合

やりたい 40 11.4%

できればやりたい 34 9.7%

やりたくない 61 17.4%

高齢、重度の障がい等のためできない 126 35.9%

わからない 27 7.7%

無回答 63 17.9%

サンプル数 351 100.0%

11.4%

9.7%

17.4%

35.9%

7.7%

17.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

単純集計

全体 18～64歳 65歳以上 身体 療育 精神

351 106 234 285 53 31

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

40 29 10 27 10 7

11.4% 27.4% 4.3% 9.5% 18.9% 22.6%

34 20 11 24 10 4

9.7% 18.9% 4.7% 8.4% 18.9% 12.9%

61 9 48 51 2 5

17.4% 8.5% 20.5% 17.9% 3.8% 16.1%

126 18 106 112 12 5

35.9% 17.0% 45.3% 39.3% 22.6% 16.1%

27 19 8 15 9 3

7.7% 17.9% 3.4% 5.3% 17.0% 9.7%

63 11 51 56 10 7

17.9% 10.4% 21.8% 19.6% 18.9% 22.6%

年齢 障害者手帳所持状況

サンプル数

やりたい

できればやりたい

やりたくない

高齢、重度の障がい等のためできない

わからない

無回答
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【障がい者調査】 

（収入を得て仕事をしていないが、仕事をやりたくない・できないとは思っていない方） 

問．仕事に就くため、職業訓練などを受けたいと思いますか。（〇は１つだけ） 

 

「職業訓練を受けたくない、または受ける必要はない」が 33.7％と最も高く、次い

で、「職業訓練を受けたい」の 24.8％、「その他」の 18.8％の順となっている。 

 

   

   

 

  

選択肢 回答数 割合

すでに職業訓練を受けた、または現在受
けている

12 11.9%

職業訓練を受けたい 25 24.8%

職業訓練を受けたくない、または受ける
必要はない

34 33.7%

その他 19 18.8%

無回答 11 10.9%

サンプル数 101 100.0%

11.9%

24.8%

33.7%

18.8%

10.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

単純集計

全体 18～64歳 65歳以上 身体 療育 精神

101 68 29 66 29 14

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

12 12 0 3 7 4

11.9% 17.6% 0.0% 4.5% 24.1% 28.6%

25 18 6 13 10 4

24.8% 26.5% 20.7% 19.7% 34.5% 28.6%

34 19 14 27 5 1

33.7% 27.9% 48.3% 40.9% 17.2% 7.1%

19 11 6 15 5 3

18.8% 16.2% 20.7% 22.7% 17.2% 21.4%

11 8 3 8 2 2

10.9% 11.8% 10.3% 12.1% 6.9% 14.3%

年齢 障害者手帳所持状況

サンプル数

すでに職業訓練を受けた、または現在受け
ている

職業訓練を受けたい

職業訓練を受けたくない、または受ける必
要はない

その他

無回答
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【障がい児調査】 

問．お子さんが将来働くことについて、どのように希望していますか。 

（〇は１つだけ） 

 

「企業などで正社員（常勤で就労）として働いてほしい」が 39.6％と最も高く、次

いで、「仕事に関する指導をしてくれる人がいる一般の会社で働いてほしい」の

20.8％、「施設（作業所など）に通って働いてほしい」の 18.8％の順となっている。 

 

   

  

選択肢 回答数 割合

企業などで正社員（常勤で就労）として
働いてほしい

19 39.6%

自営業を営んでほしい 0 0.0%

臨時雇用、パート・アルバイトなどで自
分の生活に合わせた働き方をしてほしい

0 0.0%

自宅で仕事をしてほしい 0 0.0%

施設（作業所など）に通って働いてほし
い

9 18.8%

施設に入所して働いてほしい 1 2.1%

仕事に関する指導をしてくれる人がいる
一般の会社で働いてほしい

10 20.8%

働いてほしいが、働くことは難しいと思
う

3 6.3%

働いてほしいとは思わない 0 0.0%

特に希望はない 1 2.1%

その他 3 6.3%

わからない 1 2.1%

無回答 1 2.1%

サンプル数 48 100.0%

39.6%

0.0%

0.0%

0.0%

18.8%

2.1%

20.8%

6.3%

0.0%

2.1%

6.3%

2.1%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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単純集計

全体 身体 療育 精神

48 13 28 2

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

19 7 6 0

39.6% 53.8% 21.4% 0.0%

0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

9 2 8 0

18.8% 15.4% 28.6% 0.0%

1 0 1 0

2.1% 0.0% 3.6% 0.0%

10 2 8 0

20.8% 15.4% 28.6% 0.0%

3 1 2 1

6.3% 7.7% 7.1% 50.0%

0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0

2.1% 0.0% 0.0% 0.0%

3 0 1 1

6.3% 0.0% 3.6% 50.0%

1 0 1 0

2.1% 0.0% 3.6% 0.0%

1 1 1 0

2.1% 7.7% 3.6% 0.0%

障害者手帳所持状況

サンプル数

企業などで正社員（常勤で就労）として働
いてほしい

自営業を営んでほしい

臨時雇用、パート・アルバイトなどで自分
の生活に合わせた働き方をしてほしい

自宅で仕事をしてほしい

施設（作業所など）に通って働いてほしい

施設に入所して働いてほしい

仕事に関する指導をしてくれる人がいる一
般の会社で働いてほしい

働いてほしいが、働くことは難しいと思う

働いてほしいとは思わない

特に希望はない

その他

わからない

無回答
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【障がい者・障がい児調査】 

問．あなたは、障がい者の就労支援に何が必要だと思いますか。 

（あてはまるものすべてに〇） 

 

「職場の（上司や同僚の障がいへの）理解」が 29.2％と最も高く、次いで、「具合

が悪くなったときに気軽に通院できること」の 27.9％、「通勤手段の確保」の 25.8％

の順となっている。 

 

   

  

選択肢 回答数 割合

職場の（上司や同僚の障がいへの）理解 140 29.2%

具合が悪くなったときに気軽に通院でき
ること

134 27.9%

通勤手段の確保 124 25.8%

短時間勤務や勤務日数などの配慮 121 25.2%

就労後のフォローなど職場と支援機関の
連携

96 20.0%

勤務場所におけるバリアフリーなどの配
慮

85 17.7%

職場で介助や援助などが受けられること 85 17.7%

仕事についての職場外での相談対応、支
援

77 16.0%

在宅勤務の拡充 60 12.5%

企業ニーズに合った就労訓練 47 9.8%

その他 17 3.5%

特に必要と思うものはない 103 21.5%

無回答 93 19.4%

サンプル数 480

29.2%

27.9%

25.8%

25.2%

20.0%

17.7%

17.7%

16.0%

12.5%

9.8%

3.5%

21.5%

19.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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単純集計

全体 18歳未満 18～64歳 65歳以上 身体 療育 精神

480 48 151 265 359 89 41

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

140 38 59 41 82 40 13

29.2% 79.2% 39.1% 15.5% 22.8% 44.9% 31.7%

134 22 48 62 95 29 11

27.9% 45.8% 31.8% 23.4% 26.5% 32.6% 26.8%

124 28 56 38 74 36 14

25.8% 58.3% 37.1% 14.3% 20.6% 40.4% 34.1%

121 21 50 49 81 29 11

25.2% 43.8% 33.1% 18.5% 22.6% 32.6% 26.8%

96 29 41 26 49 36 11

20.0% 60.4% 27.2% 9.8% 13.6% 40.4% 26.8%

85 17 26 42 66 13 1

17.7% 35.4% 17.2% 15.8% 18.4% 14.6% 2.4%

85 25 26 32 50 26 7

17.7% 52.1% 17.2% 12.1% 13.9% 29.2% 17.1%

77 22 35 20 42 23 13

16.0% 45.8% 23.2% 7.5% 11.7% 25.8% 31.7%

60 10 27 23 47 6 5

12.5% 20.8% 17.9% 8.7% 13.1% 6.7% 12.2%

47 15 16 16 27 14 5

9.8% 31.3% 10.6% 6.0% 7.5% 15.7% 12.2%

17 1 7 8 12 7 3

3.5% 2.1% 4.6% 3.0% 3.3% 7.9% 7.3%

103 2 22 76 85 12 7

21.5% 4.2% 14.6% 28.7% 23.7% 13.5% 17.1%

93 0 12 73 82 7 8

19.4% 0.0% 7.9% 27.5% 22.8% 7.9% 19.5%

年齢 障害者手帳所持状況

サンプル数

職場の（上司や同僚の障がいへの）理解

具合が悪くなったときに気軽に通院できる
こと

通勤手段の確保

短時間勤務や勤務日数などの配慮

就労後のフォローなど職場と支援機関の連
携

勤務場所におけるバリアフリーなどの配慮

無回答

職場で介助や援助などが受けられること

仕事についての職場外での相談対応、支援

在宅勤務の拡充

企業ニーズに合った就労訓練

その他

特に必要と思うものはない
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６ 相談相手 

【障がい者調査】 

問．あなたは普段、悩みや困ったことは、どなたに相談しますか。 

（あてはまるものすべてに〇） 

 

「家族や親せき」が 73.8％と最も高く、次いで、「友人・知人」の 24.8％、「かか

りつけの医師や看護師」の 23.4％の順となっている。 

 

   
  

選択肢 回答数 割合

家族や親せき 319 73.8%

友人・知人 107 24.8%

かかりつけの医師や看護師 101 23.4%

通所・入所施設の職員など 62 14.4%

病院のケースワーカーや介護保険のケア
マネジャー

37 8.6%

市役所・保健所の窓口 31 7.2%

ホームヘルパーなどサービス事業所の職
員

29 6.7%

近所の人 20 4.6%

職場の上司や同僚 18 4.2%

相談支援事業所 15 3.5%

民生委員・児童委員 8 1.9%

学校の先生 3 0.7%

障がい者団体や家族会 1 0.2%

その他 9 2.1%

相談する相手がいない 15 3.5%

無回答 32 7.4%

サンプル数 432

73.8%

24.8%

23.4%

14.4%

8.6%

7.2%

6.7%

4.6%

4.2%

3.5%

1.9%

0.7%

0.2%

2.1%

3.5%

7.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%



第２章 調査結果 

53 

 

   

 

  

単純集計

全体 18～64歳 65歳以上 身体 療育 精神

432 151 265 346 61 39

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

319 105 205 260 32 23

73.8% 69.5% 77.4% 75.1% 52.5% 59.0%

107 53 48 85 15 9

24.8% 35.1% 18.1% 24.6% 24.6% 23.1%

101 30 70 82 15 13

23.4% 19.9% 26.4% 23.7% 24.6% 33.3%

62 33 26 29 31 6

14.4% 21.9% 9.8% 8.4% 50.8% 15.4%

37 7 30 31 3 4

8.6% 4.6% 11.3% 9.0% 4.9% 10.3%

31 8 22 26 4 3

7.2% 5.3% 8.3% 7.5% 6.6% 7.7%

29 11 17 22 7 6

6.7% 7.3% 6.4% 6.4% 11.5% 15.4%

20 5 15 18 2 2

4.6% 3.3% 5.7% 5.2% 3.3% 5.1%

18 15 3 11 5 4

4.2% 9.9% 1.1% 3.2% 8.2% 10.3%

15 11 4 8 8 2

3.5% 7.3% 1.5% 2.3% 13.1% 5.1%

8 1 7 7 1 1

1.9% 0.7% 2.6% 2.0% 1.6% 2.6%

3 3 0 1 2 0

0.7% 2.0% 0.0% 0.3% 3.3% 0.0%

1 1 0 0 1 1

0.2% 0.7% 0.0% 0.0% 1.6% 2.6%

9 6 3 6 3 2

2.1% 4.0% 1.1% 1.7% 4.9% 5.1%

15 7 6 12 1 4

3.5% 4.6% 2.3% 3.5% 1.6% 10.3%

32 10 18 25 2 7

7.4% 6.6% 6.8% 7.2% 3.3% 17.9%

年齢 障害者手帳所持状況

サンプル数

家族や親せき

近所の人

職場の上司や同僚

相談支援事業所

民生委員・児童委員

学校の先生

障がい者団体や家族会

友人・知人

かかりつけの医師や看護師

通所・入所施設の職員など

病院のケースワーカーや介護保険のケアマ
ネジャー

市役所・保健所の窓口

ホームヘルパーなどサービス事業所の職員

その他

相談する相手がいない

無回答
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７ 情報収集 

【障がい者・障がい児調査】 

問．あなたは障がいのことや福祉サービスなどに関する情報を、どこから知ること

が多いですか。（あてはまるものすべてに〇） 

 

「新聞、雑誌、テレビ、ラジオ」が 41.3％と最も高く、次いで、「家族や親せき、

友人・知人」の 32.3％、「行政機関の広報紙」の 26.9％の順となっている。 

 

   

  

選択肢 回答数 割合

新聞、雑誌、テレビ、ラジオ 198 41.3%

家族や親せき、友人・知人 155 32.3%

行政機関の広報紙 129 26.9%

かかりつけの医師や看護師 94 19.6%

サービス事業所の人や施設職員 69 14.4%

病院のｹｰｽﾜｰｶｰや介護保険のｹｱﾏﾈｼﾞｬｰ 58 12.1%

インターネット 57 11.9%

行政機関の相談窓口 40 8.3%

通園施設や保育所、幼稚園、学校の先生 29 6.0%

相談支援事業所などの民間の相談窓口 24 5.0%

民生委員・児童委員 12 2.5%

福祉団体（障がい者団体）や家族会 10 2.1%

その他 7 1.5%

情報を知る機会がない 39 8.1%

無回答 24 5.0%

サンプル数 480

41.3%

32.3%

26.9%

19.6%

14.4%

12.1%

11.9%

8.3%

6.0%

5.0%

2.5%

2.1%

1.5%

8.1%

5.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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単純集計

全体 18歳未満 18～64歳 65歳以上 身体 療育 精神

480 48 151 265 359 89 41

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

198 15 60 115 159 31 12

41.3% 31.3% 39.7% 43.4% 44.3% 34.8% 29.3%

155 12 44 94 110 28 11

32.3% 25.0% 29.1% 35.5% 30.6% 31.5% 26.8%

129 15 35 76 102 17 8

26.9% 31.3% 23.2% 28.7% 28.4% 19.1% 19.5%

94 5 26 61 73 11 11

19.6% 10.4% 17.2% 23.0% 20.3% 12.4% 26.8%

69 12 25 30 40 27 4

14.4% 25.0% 16.6% 11.3% 11.1% 30.3% 9.8%

58 0 9 48 52 3 6

12.1% 0.0% 6.0% 18.1% 14.5% 3.4% 14.6%

57 17 29 11 37 12 9

11.9% 35.4% 19.2% 4.2% 10.3% 13.5% 22.0%

40 7 8 24 31 6 3

8.3% 14.6% 5.3% 9.1% 8.6% 6.7% 7.3%

29 24 5 0 6 19 2

6.0% 50.0% 3.3% 0.0% 1.7% 21.3% 4.9%

24 9 11 3 10 12 2

5.0% 18.8% 7.3% 1.1% 2.8% 13.5% 4.9%

12 1 2 9 9 1 1

2.5% 2.1% 1.3% 3.4% 2.5% 1.1% 2.4%

10 4 3 3 5 6 2

2.1% 8.3% 2.0% 1.1% 1.4% 6.7% 4.9%

7 3 3 1 4 4 1

1.5% 6.3% 2.0% 0.4% 1.1% 4.5% 2.4%

39 4 18 16 29 7 3

8.1% 8.3% 11.9% 6.0% 8.1% 7.9% 7.3%

24 0 8 14 19 6 2

5.0% 0.0% 5.3% 5.3% 5.3% 6.7% 4.9%

年齢 障害者手帳所持状況

サンプル数

新聞、雑誌、テレビ、ラジオ

家族や親せき、友人・知人

行政機関の広報紙

かかりつけの医師や看護師

サービス事業所の人や施設職員

福祉団体（障がい者団体）や家族会

その他

情報を知る機会がない

無回答

病院のｹｰｽﾜｰｶｰや介護保険のｹｱﾏﾈｼﾞｬｰ

インターネット

行政機関の相談窓口

通園施設や保育所、幼稚園、学校の先生

相談支援事業所などの民間の相談窓口

民生委員・児童委員
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８ 障害福祉サービス等の利用状況と利用希望 

【障がい者・障がい児調査】 

問．次のサービスを利用していますか。また、今後３年間の間に利用したいと思い

ますか。現在利用しているか、今後３年間の間に利用したいかについて、それ

ぞれ１つずつ○を付けてください。 

 

現在利用しているサービスについては、「利用していないまたは無回答」が 13.3％

と最も高くなっているが、具体的に現在利用しているサービスは、「生活介護」が

7.3％と最も高く、次いで、「就労継続支援（Ａ型、Ｂ型）」の 6.5％の順となっている。 

今後３年間の間に利用したいサービスについては、「短期入所（ショートステイ）」

が 17.9％と最も高く、次いで、「日常生活用具給付事業」の 16.0％、「利用しないま

たは無回答」の 14.6％の順となっている。 
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※現在利用している 

 

   

  

選択肢 回答数 割合

居宅介護（ホームヘルプ） 16 3.3%

重度訪問介護 4 0.8%

同行援護 5 1.0%

行動援護 10 2.1%

重度障害者等包括支援 3 0.6%

短期入所（ショートステイ） 13 2.7%

療養介護 23 4.8%

生活介護 35 7.3%

自立生活援助 14 2.9%

自立訓練（機能訓練、生活訓練） 21 4.4%

就労移行支援 6 1.3%

就労継続支援（Ａ型、Ｂ型） 31 6.5%

就労定着支援 3 0.6%

施設入所支援 30 6.3%

共同生活援助（グループホーム） 22 4.6%

地域移行支援 3 0.6%

地域定着支援 2 0.4%

児童発達支援 11 2.3%

医療型児童発達支援 0 0.0%

放課後等デイサービス 18 3.8%

居宅訪問型児童発達支援 0 0.0%

保育所等訪問支援 0 0.0%

福祉型児童入所施設 1 0.2%

医療型児童入所施設 0 0.0%

コミュニケーション支援事業 2 0.4%

日常生活用具給付事業 29 6.0%

移動支援事業 6 1.3%

地域活動支援センター事業 3 0.6%

日中一時支援事業 16 3.3%

訪問入浴サービス事業 4 0.8%

利用していないまたは無回答 64 13.3%

サンプル数 480

3.3%

0.8%

1.0%

2.1%

0.6%

2.7%

4.8%

7.3%

2.9%

4.4%

1.3%

6.5%

0.6%

6.3%

4.6%

0.6%

0.4%

2.3%

0.0%

3.8%

0.0%

0.0%

0.2%

0.0%

0.4%

6.0%

1.3%

0.6%

3.3%

0.8%

13.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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単純集計

全体 18歳未満 18～64歳 65歳以上 身体 療育 精神

480 48 151 265 359 89 41

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

16 0 6 9 14 2 4

3.3% 0.0% 4.0% 3.4% 3.9% 2.2% 9.8%

4 0 0 4 4 0 1

0.8% 0.0% 0.0% 1.5% 1.1% 0.0% 2.4%

5 0 2 3 5 0 2

1.0% 0.0% 1.3% 1.1% 1.4% 0.0% 4.9%

10 0 2 8 9 1 2

2.1% 0.0% 1.3% 3.0% 2.5% 1.1% 4.9%

3 0 1 2 3 0 1

0.6% 0.0% 0.7% 0.8% 0.8% 0.0% 2.4%

13 2 4 7 9 4 1

2.7% 4.2% 2.6% 2.6% 2.5% 4.5% 2.4%

23 0 4 18 20 4 1

4.8% 0.0% 2.6% 6.8% 5.6% 4.5% 2.4%

35 0 11 22 23 10 2

7.3% 0.0% 7.3% 8.3% 6.4% 11.2% 4.9%

14 1 3 10 10 2 2

2.9% 2.1% 2.0% 3.8% 2.8% 2.2% 4.9%

21 1 10 10 14 7 2

4.4% 2.1% 6.6% 3.8% 3.9% 7.9% 4.9%

6 2 4 0 1 5 2

1.3% 4.2% 2.6% 0.0% 0.3% 5.6% 4.9%

31 2 22 5 11 19 4

6.5% 4.2% 14.6% 1.9% 3.1% 21.3% 9.8%

3 0 2 1 2 1 1

0.6% 0.0% 1.3% 0.4% 0.6% 1.1% 2.4%

30 0 15 15 21 11 1

6.3% 0.0% 9.9% 5.7% 5.8% 12.4% 2.4%

22 1 10 10 13 13 0

4.6% 2.1% 6.6% 3.8% 3.6% 14.6% 0.0%

3 0 1 1 3 1 2

0.6% 0.0% 0.7% 0.4% 0.8% 1.1% 4.9%

2 0 0 2 2 0 0

0.4% 0.0% 0.0% 0.8% 0.6% 0.0% 0.0%

11 11 0 0 2 4 0

2.3% 22.9% 0.0% 0.0% 0.6% 4.5% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

18 18 0 0 5 14 1

3.8% 37.5% 0.0% 0.0% 1.4% 15.7% 2.4%

0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 1 0 0 0 1 0

0.2% 2.1% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 0 2 0 2 0 0

0.4% 0.0% 1.3% 0.0% 0.6% 0.0% 0.0%

29 4 9 16 28 5 1

6.0% 8.3% 6.0% 6.0% 7.8% 5.6% 2.4%

6 1 2 3 4 2 2

1.3% 2.1% 1.3% 1.1% 1.1% 2.2% 4.9%

3 0 1 2 2 1 1

0.6% 0.0% 0.7% 0.8% 0.6% 1.1% 2.4%

16 3 6 7 10 7 1

3.3% 6.3% 4.0% 2.6% 2.8% 7.9% 2.4%

4 0 2 2 4 0 1

0.8% 0.0% 1.3% 0.8% 1.1% 0.0% 2.4%

64 0 11 51 56 6 3

13.3% 0.0% 7.3% 19.2% 15.6% 6.7% 7.3%

年齢

重度障害者等包括支援

短期入所（ショートステイ）

療養介護

生活介護

自立生活援助

自立訓練（機能訓練、生活訓練）

障害者手帳所持状況

サンプル数

居宅介護（ホームヘルプ）

重度訪問介護

同行援護

行動援護

地域定着支援

児童発達支援

医療型児童発達支援

放課後等デイサービス

居宅訪問型児童発達支援

保育所等訪問支援

就労移行支援

就労継続支援（Ａ型、Ｂ型）

就労定着支援

施設入所支援

共同生活援助（グループホーム）

地域移行支援

日中一時支援事業

訪問入浴サービス事業

利用していないまたは無回答

福祉型児童入所施設

医療型児童入所施設

コミュニケーション支援事業

日常生活用具給付事業

移動支援事業

地域活動支援センター事業
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※今後３年間の間に利用したい 

 

   

  

選択肢 回答数 割合

居宅介護（ホームヘルプ） 64 13.3%

重度訪問介護 37 7.7%

同行援護 34 7.1%

行動援護 48 10.0%

重度障害者等包括支援 37 7.7%

短期入所（ショートステイ） 86 17.9%

療養介護 59 12.3%

生活介護 64 13.3%

自立生活援助 51 10.6%

自立訓練（機能訓練、生活訓練） 67 14.0%

就労移行支援 41 8.5%

就労継続支援（Ａ型、Ｂ型） 53 11.0%

就労定着支援 35 7.3%

施設入所支援 68 14.2%

共同生活援助（グループホーム） 55 11.5%

地域移行支援 38 7.9%

地域定着支援 45 9.4%

児童発達支援 18 3.8%

医療型児童発達支援 9 1.9%

放課後等デイサービス 23 4.8%

居宅訪問型児童発達支援 1 0.2%

保育所等訪問支援 0 0.0%

福祉型児童入所施設 3 0.6%

医療型児童入所施設 2 0.4%

コミュニケーション支援事業 17 3.5%

日常生活用具給付事業 77 16.0%

移動支援事業 61 12.7%

地域活動支援センター事業 53 11.0%

日中一時支援事業 50 10.4%

訪問入浴サービス事業 46 9.6%

利用しないまたは無回答 70 14.6%

サンプル数 480

13.3%

7.7%

7.1%

10.0%

7.7%

17.9%

12.3%

13.3%

10.6%

14.0%

8.5%

11.0%

7.3%

14.2%

11.5%

7.9%

9.4%

3.8%

1.9%

4.8%

0.2%

0.0%

0.6%

0.4%

3.5%

16.0%

12.7%

11.0%

10.4%

9.6%

14.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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単純集計

全体 18歳未満 18～64歳 65歳以上 身体 療育 精神

480 48 151 265 359 89 41

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

64 0 11 51 56 6 3

13.3% 0.0% 7.3% 19.2% 15.6% 6.7% 7.3%

37 0 3 34 35 2 2

7.7% 0.0% 2.0% 12.8% 9.7% 2.2% 4.9%

34 0 6 28 33 2 1

7.1% 0.0% 4.0% 10.6% 9.2% 2.2% 2.4%

48 2 9 37 39 6 4

10.0% 4.2% 6.0% 14.0% 10.9% 6.7% 9.8%

37 1 4 32 33 3 2

7.7% 2.1% 2.6% 12.1% 9.2% 3.4% 4.9%

86 7 15 63 71 14 4

17.9% 14.6% 9.9% 23.8% 19.8% 15.7% 9.8%

59 1 10 48 55 6 2

12.3% 2.1% 6.6% 18.1% 15.3% 6.7% 4.9%

64 1 13 50 53 11 3

13.3% 2.1% 8.6% 18.9% 14.8% 12.4% 7.3%

51 3 14 34 38 10 5

10.6% 6.3% 9.3% 12.8% 10.6% 11.2% 12.2%

67 10 22 33 43 18 9

14.0% 20.8% 14.6% 12.5% 12.0% 20.2% 22.0%

41 8 21 11 21 17 4

8.5% 16.7% 13.9% 4.2% 5.8% 19.1% 9.8%

53 9 30 12 23 27 4

11.0% 18.8% 19.9% 4.5% 6.4% 30.3% 9.8%

35 9 19 7 16 17 3

7.3% 18.8% 12.6% 2.6% 4.5% 19.1% 7.3%

68 2 18 48 51 18 3

14.2% 4.2% 11.9% 18.1% 14.2% 20.2% 7.3%

55 2 15 37 42 14 3

11.5% 4.2% 9.9% 14.0% 11.7% 15.7% 7.3%

38 4 10 23 28 9 4

7.9% 8.3% 6.6% 8.7% 7.8% 10.1% 9.8%

45 3 13 29 36 7 6

9.4% 6.3% 8.6% 10.9% 10.0% 7.9% 14.6%

18 18 0 0 2 11 0

3.8% 37.5% 0.0% 0.0% 0.6% 12.4% 0.0%

9 9 0 0 4 6 0

1.9% 18.8% 0.0% 0.0% 1.1% 6.7% 0.0%

23 23 0 0 6 16 1

4.8% 47.9% 0.0% 0.0% 1.7% 18.0% 2.4%

1 1 0 0 1 1 0

0.2% 2.1% 0.0% 0.0% 0.3% 1.1% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 3 0 0 1 3 0

0.6% 6.3% 0.0% 0.0% 0.3% 3.4% 0.0%

2 2 0 0 1 2 0

0.4% 4.2% 0.0% 0.0% 0.3% 2.2% 0.0%

17 1 4 12 17 1 1

3.5% 2.1% 2.6% 4.5% 4.7% 1.1% 2.4%

77 10 19 46 66 13 5

16.0% 20.8% 12.6% 17.4% 18.4% 14.6% 12.2%

61 6 16 36 46 14 4

12.7% 12.5% 10.6% 13.6% 12.8% 15.7% 9.8%

53 7 16 29 38 12 8

11.0% 14.6% 10.6% 10.9% 10.6% 13.5% 19.5%

50 7 14 29 36 15 3

10.4% 14.6% 9.3% 10.9% 10.0% 16.9% 7.3%

46 0 6 40 42 1 4

9.6% 0.0% 4.0% 15.1% 11.7% 1.1% 9.8%

70 0 34 33 40 26 5

14.6% 0.0% 22.5% 12.5% 11.1% 29.2% 12.2%

年齢 障害者手帳所持状況

短期入所（ショートステイ）

療養介護

生活介護

自立生活援助

自立訓練（機能訓練、生活訓練）

就労移行支援

サンプル数

居宅介護（ホームヘルプ）

重度訪問介護

同行援護

行動援護

重度障害者等包括支援

児童発達支援

医療型児童発達支援

放課後等デイサービス

居宅訪問型児童発達支援

保育所等訪問支援

福祉型児童入所施設

就労継続支援（Ａ型、Ｂ型）

就労定着支援

施設入所支援

共同生活援助（グループホーム）

地域移行支援

地域定着支援

医療型児童入所施設

コミュニケーション支援事業

日常生活用具給付事業

移動支援事業

地域活動支援センター事業

日中一時支援事業

訪問入浴サービス事業

利用しないまたは無回答
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９ 社会参加 

（１）各種活動への参加の状況 

【障がい者調査】 

問．あなたは、この１年間にどのような活動をしましたか。 

（あてはまるものすべてに〇） 

 

「特に何もしていない」が 55.6％と最も高くなっているが、具体的に１年間に行っ

た活動については、「スポーツ、レクリエーション」が 16.2％と最も高く、次いで、

「旅行」の 9.5％の順となっている。 

 

   

  

選択肢 回答数 割合

スポーツ、レクリエーション 70 16.2%

旅行 41 9.5%

祭りや地域の行事 36 8.3%

趣味などのサークル活動 31 7.2%

学習活動 27 6.3%

アウトドア活動 18 4.2%

ボランティア 16 3.7%

文化芸術活動 13 3.0%

障がい者団体の活動 13 3.0%

その他 21 4.9%

特になにもしていない 240 55.6%

無回答 43 10.0%

サンプル数 432

16.2%

9.5%

8.3%

7.2%

6.3%

4.2%

3.7%

3.0%

3.0%

4.9%

55.6%

10.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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単純集計

全体 18～64歳 65歳以上 身体 療育 精神

432 151 265 346 61 39

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

70 34 33 40 26 5

16.2% 22.5% 12.5% 11.6% 42.6% 12.8%

41 25 16 31 10 2

9.5% 16.6% 6.0% 9.0% 16.4% 5.1%

36 13 21 27 5 2

8.3% 8.6% 7.9% 7.8% 8.2% 5.1%

31 18 13 21 8 3

7.2% 11.9% 4.9% 6.1% 13.1% 7.7%

27 18 9 13 12 5

6.3% 11.9% 3.4% 3.8% 19.7% 12.8%

18 8 10 15 2 1

4.2% 5.3% 3.8% 4.3% 3.3% 2.6%

16 6 10 15 2 1

3.7% 4.0% 3.8% 4.3% 3.3% 2.6%

13 8 5 7 5 3

3.0% 5.3% 1.9% 2.0% 8.2% 7.7%

13 6 7 8 6 2

3.0% 4.0% 2.6% 2.3% 9.8% 5.1%

21 9 11 17 4 4

4.9% 6.0% 4.2% 4.9% 6.6% 10.3%

240 75 157 202 23 22

55.6% 49.7% 59.2% 58.4% 37.7% 56.4%

43 7 32 35 5 4

10.0% 4.6% 12.1% 10.1% 8.2% 10.3%

年齢 障害者手帳所持状況

サンプル数

スポーツ、レクリエーション

旅行

祭りや地域の行事

趣味などのサークル活動

学習活動

アウトドア活動

ボランティア

文化芸術活動

障がい者団体の活動

その他

特になにもしていない

無回答
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【障がい児調査】 

問．お子さんは、この１年間に次のような活動を行ったり、参加したことがありま

すか。（あてはまるものすべてに〇） 

 

「祭りや地域行事」が 41.7％と最も高く、次いで、「スポーツ、レクリエーション」

の 39.6％、「特になにもしていない」の 25.0％の順となっている。 

 

   

   

選択肢 回答数 割合

祭りや地域行事 20 41.7%

スポーツ、レクリエーション 19 39.6%

旅行 10 20.8%

アウトドア活動 9 18.8%

習い事 9 18.8%

文化芸術活動 6 12.5%

ボランティア 1 2.1%

その他 0 0.0%

特になにもしていない 12 25.0%

無回答 3 6.3%

サンプル数 48

41.7%

39.6%

20.8%

18.8%

18.8%

12.5%

2.1%

0.0%

25.0%

6.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

単純集計

全体 身体 療育 精神

48 13 28 2

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

20 7 8 0

41.7% 53.8% 28.6% 0.0%

19 8 7 2

39.6% 61.5% 25.0% 100.0%

10 4 5 1

20.8% 30.8% 17.9% 50.0%

9 3 4 1

18.8% 23.1% 14.3% 50.0%

9 2 5 1

18.8% 15.4% 17.9% 50.0%

6 3 3 1

12.5% 23.1% 10.7% 50.0%

1 0 1 0

2.1% 0.0% 3.6% 0.0%

0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

12 1 9 0

25.0% 7.7% 32.1% 0.0%

3 1 3 0

6.3% 7.7% 10.7% 0.0%

障害者手帳所持状況

サンプル数

祭りや地域行事

スポーツ、レクリエーション

旅行

アウトドア活動

習い事

文化芸術活動

ボランティア

その他

特になにもしていない

無回答
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（２）今後参加を希望する活動 

【障がい者調査】 

問．今後、どのような活動をしたいと思いますか。（あてはまるものすべてに〇） 

 

「特に活動したいと思うものはない」が 34.0％と最も高くなっているが、具体的に

行いたい活動としては、「旅行」が 26.6％と最も高く、次いで、「スポーツ、レクリエ

ーション」の 17.4％の順となっている。 

 

   

  

選択肢 回答数 割合

旅行 115 26.6%

スポーツ、レクリエーション 75 17.4%

趣味などのサークル活動 58 13.4%

祭りや地域の行事 54 12.5%

アウトドア活動 41 9.5%

学習活動 30 6.9%

ボランティア 25 5.8%

障がい者団体の活動 25 5.8%

文化芸術活動 24 5.6%

その他 13 3.0%

特に活動したいと思うものはない 147 34.0%

無回答 75 17.4%

サンプル数 432

26.6%

17.4%

13.4%

12.5%

9.5%

6.9%

5.8%

5.8%

5.6%

3.0%

34.0%

17.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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単純集計

全体 18～64歳 65歳以上 身体 療育 精神

432 151 265 346 61 39

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

115 66 48 87 24 10

26.6% 43.7% 18.1% 25.1% 39.3% 25.6%

75 38 35 48 22 9

17.4% 25.2% 13.2% 13.9% 36.1% 23.1%

58 31 26 43 7 9

13.4% 20.5% 9.8% 12.4% 11.5% 23.1%

54 26 26 34 16 3

12.5% 17.2% 9.8% 9.8% 26.2% 7.7%

41 20 20 32 6 4

9.5% 13.2% 7.5% 9.2% 9.8% 10.3%

30 17 13 19 7 5

6.9% 11.3% 4.9% 5.5% 11.5% 12.8%

25 12 13 23 3 2

5.8% 7.9% 4.9% 6.6% 4.9% 5.1%

25 15 10 14 8 4

5.8% 9.9% 3.8% 4.0% 13.1% 10.3%

24 14 10 13 6 7

5.6% 9.3% 3.8% 3.8% 9.8% 17.9%

13 5 8 10 3 3

3.0% 3.3% 3.0% 2.9% 4.9% 7.7%

147 36 106 126 12 11

34.0% 23.8% 40.0% 36.4% 19.7% 28.2%

75 14 53 64 9 6

17.4% 9.3% 20.0% 18.5% 14.8% 15.4%

ボランティア

障がい者団体の活動

文化芸術活動

その他

特に活動したいと思うものはない

無回答

旅行

スポーツ、レクリエーション

趣味などのサークル活動

祭りや地域の行事

アウトドア活動

学習活動

年齢 障害者手帳所持状況

サンプル数
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【障がい児調査】 

問．今後、お子さんに行わせたり、参加させたい活動はありますか。 

（あてはまるものすべてに〇） 

 

「スポーツ、レクリエーション」が 68.8％と最も高く、次いで、「アウトドア活動」

の 60.4％、「旅行」の 56.3％の順となっている。 

 

   

   

選択肢 回答数 割合

スポーツ、レクリエーション 33 68.8%

アウトドア活動 29 60.4%

旅行 27 56.3%

祭りや地域行事 24 50.0%

習い事 22 45.8%

文化芸術活動 15 31.3%

ボランティア 11 22.9%

その他 0 0.0%

特に行わせたり、参加させたい活動はな
い

2 4.2%

無回答 2 4.2%

サンプル数 48

68.8%

60.4%

56.3%

50.0%

45.8%

31.3%

22.9%

0.0%

4.2%

4.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

単純集計

全体 身体 療育 精神

48 13 28 2

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

33 11 17 1

68.8% 84.6% 60.7% 50.0%

29 9 16 2

60.4% 69.2% 57.1% 100.0%

27 7 15 2

56.3% 53.8% 53.6% 100.0%

24 6 12 1

50.0% 46.2% 42.9% 50.0%

22 8 8 1

45.8% 61.5% 28.6% 50.0%

15 5 10 1

31.3% 38.5% 35.7% 50.0%

11 1 6 1

22.9% 7.7% 21.4% 50.0%

0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 0 2 0

4.2% 0.0% 7.1% 0.0%

2 0 2 0

4.2% 0.0% 7.1% 0.0%

障害者手帳所持状況

サンプル数

スポーツ、レクリエーション

アウトドア活動

特に行わせたり、参加させたい活動はない

無回答

旅行

祭りや地域行事

習い事

文化芸術活動

ボランティア

その他
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（３）障がい者が各種活動に参加するために必要なこと 

【障がい者・障がい児調査】 

問．スポーツやレクリエーション、文化芸術活動、社会活動などに障がいのある方

が気軽に参加するためには、どのようなことが必要だと思いますか。 

（あてはまるものすべてに〇） 

 

「（障がい者でも）利用しやすい施設・設備が整っていること」が 37.1％と最も高

く、次いで、「周囲が（障がいに対して）理解すること」の 31.3％、「特にない」の

26.5％の順となっている。 

 

   

  

選択肢 回答数 割合

（障がい者でも）利用しやすい施設・設
備が整っていること

178 37.1%

周囲が（障がいに対して）理解すること 150 31.3%

（障がい者が）参加できるスポーツや趣
味の活動を増やすこと

123 25.6%

会場などの場所に通える手段があること 104 21.7%

医療ケアなど、参加するにあたり必要な
配慮が受けられること

92 19.2%

介助者がいること 84 17.5%

大会や発表会などの参加できる活動場所
が確保・提供されていること

81 16.9%

大会や発表会、趣味の集まりなどの開催
について情報発信されること

81 16.9%

その他 8 1.7%

特にない 127 26.5%

無回答 78 16.3%

サンプル数 480

37.1%

31.3%

25.6%

21.7%

19.2%

17.5%

16.9%

16.9%

1.7%

26.5%

16.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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単純集計

全体 18歳未満 18～64歳 65歳以上 身体 療育 精神

480 48 151 265 359 89 41

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

178 34 64 77 122 39 17

37.1% 70.8% 42.4% 29.1% 34.0% 43.8% 41.5%

150 32 60 57 96 41 18

31.3% 66.7% 39.7% 21.5% 26.7% 46.1% 43.9%

123 28 48 45 83 36 10

25.6% 58.3% 31.8% 17.0% 23.1% 40.4% 24.4%

104 14 38 50 78 19 11

21.7% 29.2% 25.2% 18.9% 21.7% 21.3% 26.8%

92 13 34 45 73 16 10

19.2% 27.1% 22.5% 17.0% 20.3% 18.0% 24.4%

84 13 24 46 65 16 5

17.5% 27.1% 15.9% 17.4% 18.1% 18.0% 12.2%

81 21 32 28 43 31 9

16.9% 43.8% 21.2% 10.6% 12.0% 34.8% 22.0%

81 21 32 28 47 27 9

16.9% 43.8% 21.2% 10.6% 13.1% 30.3% 22.0%

8 1 3 4 3 6 2

1.7% 2.1% 2.0% 1.5% 0.8% 6.7% 4.9%

127 4 34 85 107 11 8

26.5% 8.3% 22.5% 32.1% 29.8% 12.4% 19.5%

78 2 12 57 67 8 6

16.3% 4.2% 7.9% 21.5% 18.7% 9.0% 14.6%

年齢 障害者手帳所持状況

サンプル数

大会や発表会などの参加できる活動場所が
確保・提供されていること

大会や発表会、趣味の集まりなどの開催に
ついて情報発信されること

その他

特にない

無回答

（障がい者でも）利用しやすい施設・設備
が整っていること

周囲が（障がいに対して）理解すること

（障がい者が）参加できるスポーツや趣味
の活動を増やすこと

会場などの場所に通える手段があること

医療ケアなど、参加するにあたり必要な配
慮が受けられること

介助者がいること
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10 権利擁護 

（１）差別を受けた経験の有無と差別を受けた場所 

【障がい者・障がい児調査】 

問．あなたは、障がいがあることで差別を受けたり、嫌な思いをしたことがありま

すか。（〇は１つだけ） 

 

「ある」が 14.2％、「少しある」が 11.9％、「ない」が 63.1％となっている。 

 

   

   

 

  

選択肢 回答数 割合

ある 68 14.2%

少しある 57 11.9%

ない 303 63.1%

無回答 52 10.8%

サンプル数 480 100.0%

ある

14.2%

少しある

11.9%

ない

63.1%

無回答

10.8%

単純集計

全体 18歳未満 18～64歳 65歳以上 身体 療育 精神

480 48 151 265 359 89 41

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

68 11 45 11 33 29 15

14.2% 22.9% 29.8% 4.2% 9.2% 32.6% 36.6%

57 12 28 17 40 15 6

11.9% 25.0% 18.5% 6.4% 11.1% 16.9% 14.6%

303 23 65 206 243 37 14

63.1% 47.9% 43.0% 77.7% 67.7% 41.6% 34.1%

52 2 13 31 43 8 6

10.8% 4.2% 8.6% 11.7% 12.0% 9.0% 14.6%

年齢 障害者手帳所持状況

サンプル数

ある

少しある

ない

無回答
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【障がい者調査】 

（障がいがあることで差別を受けたり、嫌な思いをしたことがある方） 

問．どのような場所や場面で差別を受けたり、嫌な思いをしましたか。 

（あてはまるものすべてに〇） 

 

「学校・職場」が 38.2％と最も高く、次いで、「外出中（店舗・飲食店など）」の

32.4％、「住んでいる地域」の 26.5％の順となっている。 

 

   

   

 

  

選択肢 回答数 割合

学校・職場 39 38.2%

外出中（店舗・飲食店など） 33 32.4%

住んでいる地域 27 26.5%

仕事を探すとき 19 18.6%

病院 11 10.8%

その他 8 7.8%

無回答 1 1.0%

サンプル数 102

38.2%

32.4%

26.5%

18.6%

10.8%

7.8%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

単純集計

全体 18～64歳 65歳以上 身体 療育 精神

102 73 28 65 30 19

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

39 35 4 16 19 8

38.2% 47.9% 14.3% 24.6% 63.3% 42.1%

33 21 12 25 8 2

32.4% 28.8% 42.9% 38.5% 26.7% 10.5%

27 17 10 17 7 6

26.5% 23.3% 35.7% 26.2% 23.3% 31.6%

19 15 3 13 2 5

18.6% 20.5% 10.7% 20.0% 6.7% 26.3%

11 9 2 5 5 3

10.8% 12.3% 7.1% 7.7% 16.7% 15.8%

8 6 2 6 1 3

7.8% 8.2% 7.1% 9.2% 3.3% 15.8%

1 1 0 1 1 0

1.0% 1.4% 0.0% 1.5% 3.3% 0.0%

障害者手帳所持状況

サンプル数

学校・職場

外出中（店舗・飲食店など）

住んでいる地域

仕事を探すとき

病院

その他

無回答

年齢
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【障がい児調査】 

（障がいがあることで差別を受けたり、嫌な思いをしたことがある方） 

問．どのような場所や場面で差別を受けたり、嫌な思いをしましたか。 

（あてはまるものすべてに〇） 

 

「お子さんが通う学校・仕事場」「外出中（店舗・飲食店など）」が 47.8％と最も高

く、次いで、「住んでいる地域」の 30.4％の順となっている。 

 

   

   
  

選択肢 回答数 割合

お子さんが通う学校・仕事場 11 47.8%

外出中（店舗・飲食店など） 11 47.8%

住んでいる地域 7 30.4%

病院 5 21.7%

家族が通う学校・仕事場 4 17.4%

家族が仕事を探すとき 0 0.0%

その他 3 13.0%

無回答 0 0.0%

サンプル数 23

47.8%

47.8%

30.4%

21.7%

17.4%

0.0%

13.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

単純集計

全体 身体 療育 精神

23 8 14 2

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

11 4 5 2

47.8% 50.0% 35.7% 100.0%

11 4 8 0

47.8% 50.0% 57.1% 0.0%

7 2 5 0

30.4% 25.0% 35.7% 0.0%

5 0 5 0

21.7% 0.0% 35.7% 0.0%

4 1 2 1

17.4% 12.5% 14.3% 50.0%

0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 0 2 0

13.0% 0.0% 14.3% 0.0%

0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

住んでいる地域

病院

家族が通う学校・仕事場

家族が仕事を探すとき

その他

無回答

障害者手帳所持状況

サンプル数

お子さんが通う学校・仕事場

外出中（店舗・飲食店など）
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（２）成年後見制度の認知 

【障がい者・障がい児調査】 

問．あなたは、成年後見制度についてご存じですか。（〇は１つだけ） 

 

「名前も内容も知っている」が 18.3％、「名前を聞いたことがあるが、内容は知ら

ない」が 27.3％、「名前も内容も知らない」が 42.3％となっている。 

 

   

   

 

  

選択肢 回答数 割合

名前も内容も知っている 88 18.3%

名前を聞いたことがあるが、内容は知ら
ない

131 27.3%

名前も内容も知らない 203 42.3%

無回答 58 12.1%

サンプル数 480 100.0%

18.3%

27.3%

42.3%

12.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

単純集計

全体 18歳未満 18～64歳 65歳以上 身体 療育 精神

480 48 151 265 359 89 41

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

88 14 29 45 68 17 4

18.3% 29.2% 19.2% 17.0% 18.9% 19.1% 9.8%

131 22 31 76 98 25 11

27.3% 45.8% 20.5% 28.7% 27.3% 28.1% 26.8%

203 11 79 104 143 39 21

42.3% 22.9% 52.3% 39.2% 39.8% 43.8% 51.2%

58 1 12 40 50 8 5

12.1% 2.1% 7.9% 15.1% 13.9% 9.0% 12.2%

名前も内容も知らない

無回答

年齢 障害者手帳所持状況

サンプル数

名前も内容も知っている

名前を聞いたことがあるが、内容は知らな
い
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【障がい者・障がい児調査】 

（成年後見制度の名前を聞いたことがある方） 

問．成年後見制度の相談に応じてくれることを知っているものはありますか。 

（あてはまるものすべてに〇） 

 

「市役所」が 38.8％と最も高く、次いで、「弁護士、司法書士、社会福祉士等」の

38.4％、「知っているものはない」の 26.9％の順となっている。 

 

   

    

選択肢 回答数 割合

市役所 85 38.8%

弁護士、司法書士、社会福祉士等 84 38.4%

地域包括支援センター 52 23.7%

家庭裁判所 43 19.6%

法テラス 24 11.0%

リーガル・サポート 4 1.8%

その他 4 1.8%

知っているものはない 59 26.9%

無回答 11 5.0%

サンプル数 219

38.8%

38.4%

23.7%

19.6%

11.0%

1.8%

1.8%

26.9%

5.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

単純集計

全体 18歳未満 18～64歳 65歳以上 身体 療育 精神

219 36 60 121 166 42 15

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

85 16 20 49 62 16 8

38.8% 44.4% 33.3% 40.5% 37.3% 38.1% 53.3%

84 13 21 49 67 14 3

38.4% 36.1% 35.0% 40.5% 40.4% 33.3% 20.0%

52 8 14 30 37 12 3

23.7% 22.2% 23.3% 24.8% 22.3% 28.6% 20.0%

43 4 14 24 34 11 0

19.6% 11.1% 23.3% 19.8% 20.5% 26.2% 0.0%

24 8 3 13 16 5 0

11.0% 22.2% 5.0% 10.7% 9.6% 11.9% 0.0%

4 2 1 1 2 2 0

1.8% 5.6% 1.7% 0.8% 1.2% 4.8% 0.0%

4 1 2 1 1 4 0

1.8% 2.8% 3.3% 0.8% 0.6% 9.5% 0.0%

59 10 19 30 42 10 5

26.9% 27.8% 31.7% 24.8% 25.3% 23.8% 33.3%

11 2 3 5 8 4 1

5.0% 5.6% 5.0% 4.1% 4.8% 9.5% 6.7%

年齢 障害者手帳所持状況

サンプル数

その他

知っているものはない

無回答

市役所

弁護士、司法書士、社会福祉士等

地域包括支援センター

家庭裁判所

法テラス

リーガル・サポート
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11 災害時の避難など 

（１）災害時の避難場所の認知 

【障がい者調査】 

問．あなたは、災害時の避難場所を知っていますか。 

 

「知っている」が 57.2％、「知らない」が 33.6％となっている。 

 

   

   
 

  

選択肢 回答数 割合

知っている 247 57.2%

知らない 145 33.6%

無回答 40 9.3%

サンプル数 432 100.0%

知って

いる

57.2%

知らな

い

33.6%

無回答

9.3%

単純集計

全体 18～64歳 65歳以上 身体 療育 精神

432 151 265 346 61 39

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

247 78 161 205 29 21

57.2% 51.7% 60.8% 59.2% 47.5% 53.8%

145 64 78 110 25 15

33.6% 42.4% 29.4% 31.8% 41.0% 38.5%

40 9 26 31 7 3

9.3% 6.0% 9.8% 9.0% 11.5% 7.7%

年齢 障害者手帳所持状況

サンプル数

知っている

知らない

無回答
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【障がい児調査】 

問．あなたは、災害時の避難場所を知っていますか。 

 

「知っている」が 81.3％、「知らない」が 16.7％となっている。 

 

   

   
 

  

選択肢 回答数 割合

知っている 39 81.3%

知らない 8 16.7%

無回答 1 2.1%

サンプル数 48 100.0%

知っている

81.3%

知らな

い

16.7%

無回答

2.1%

単純集計

全体 身体 療育 精神

48 13 28 2

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

39 12 24 1

81.3% 92.3% 85.7% 50.0%

8 1 4 1

16.7% 7.7% 14.3% 50.0%

1 0 0 0

2.1% 0.0% 0.0% 0.0%

障害者手帳所持状況

サンプル数

知っている

知らない

無回答
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（２）自力での避難の可否と近所における支援者の有無 

【障がい者・障がい児調査】 

問．あなたは、災害時に一人で避難できますか。（〇は 1つだけ） 

 

「できる」が 35.2％、「できない」が 40.2％、「わからない」が 17.7％となってい

る。 

 

   

   

 

  

選択肢 回答数 割合

できる 169 35.2%

できない 193 40.2%

わからない 85 17.7%

無回答 33 6.9%

サンプル数 480 100.0%

できる

35.2%

できない

40.2%

わからない

17.7%

無回答

6.9%

単純集計

全体 18歳未満 18～64歳 65歳以上 身体 療育 精神

480 48 151 265 359 89 41

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

169 8 67 86 141 18 17

35.2% 16.7% 44.4% 32.5% 39.3% 20.2% 41.5%

193 31 44 114 132 49 12

40.2% 64.6% 29.1% 43.0% 36.8% 55.1% 29.3%

85 8 33 43 60 17 10

17.7% 16.7% 21.9% 16.2% 16.7% 19.1% 24.4%

33 1 7 22 26 5 2

6.9% 2.1% 4.6% 8.3% 7.2% 5.6% 4.9%

年齢 障害者手帳所持状況

サンプル数

できる

できない

わからない

無回答
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【障がい者・障がい児調査】 

問．ご家族が不在の場合や一人暮らしの場合、近所にあなたを助けてくれる人はい

ますか。（〇は 1つだけ） 

 

「いる」が 39.8％、「いない」が 24.8％、「わからない」が 26.5％となっている。 

 

   

   

 

  

選択肢 回答数 割合

いる 191 39.8%

いない 119 24.8%

わからない 127 26.5%

無回答 43 9.0%

サンプル数 480 100.0%

いる

39.8%

いない

24.8%

わからない

26.5%

無回答

9.0%

単純集計

全体 18歳未満 18～64歳 65歳以上 身体 療育 精神

480 48 151 265 359 89 41

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

191 20 52 116 149 34 11

39.8% 41.7% 34.4% 43.8% 41.5% 38.2% 26.8%

119 18 49 51 76 30 19

24.8% 37.5% 32.5% 19.2% 21.2% 33.7% 46.3%

127 9 40 72 101 21 10

26.5% 18.8% 26.5% 27.2% 28.1% 23.6% 24.4%

43 1 10 26 33 4 1

9.0% 2.1% 6.6% 9.8% 9.2% 4.5% 2.4%

年齢 障害者手帳所持状況

サンプル数

いる

いない

わからない

無回答
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（３）災害時に関する困りごと 

【障がい者・障がい児調査】 

問．災害時に困ることは何ですか。（あてはまるものすべてに〇） 

 

「避難場所の設備や生活環境が不安」が 45.2％と最も高く、次いで、「投薬や治療

が受けられない」の 39.6％、「安全なところまで、迅速に避難することができない」

の 39.0％の順となっている。 

 

   

  

選択肢 回答数 割合

避難場所の設備や生活環境が不安 217 45.2%

投薬や治療が受けられない 190 39.6%

安全なところまで、迅速に避難すること
ができない

187 39.0%

救助を求めることができない 86 17.9%

周囲とのコミュニケーションがとれない 83 17.3%

被害状況、避難場所などの情報が入手で
きない

77 16.0%

補装具や日常生活用具の入手や使用がで
きなくなる

69 14.4%

その他 12 2.5%

特にない 76 15.8%

無回答 52 10.8%

サンプル数 480

45.2%

39.6%

39.0%

17.9%

17.3%

16.0%

14.4%

2.5%

15.8%

10.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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単純集計

全体 18歳未満 18～64歳 65歳以上 身体 療育 精神

480 48 151 265 359 89 41

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

217 26 63 125 157 42 18

45.2% 54.2% 41.7% 47.2% 43.7% 47.2% 43.9%

190 8 62 118 153 24 18

39.6% 16.7% 41.1% 44.5% 42.6% 27.0% 43.9%

187 25 54 105 136 44 10

39.0% 52.1% 35.8% 39.6% 37.9% 49.4% 24.4%

86 14 33 38 52 32 7

17.9% 29.2% 21.9% 14.3% 14.5% 36.0% 17.1%

83 22 39 22 30 43 12

17.3% 45.8% 25.8% 8.3% 8.4% 48.3% 29.3%

77 11 31 34 47 23 6

16.0% 22.9% 20.5% 12.8% 13.1% 25.8% 14.6%

69 11 10 47 60 10 2

14.4% 22.9% 6.6% 17.7% 16.7% 11.2% 4.9%

12 4 2 6 10 3 1

2.5% 8.3% 1.3% 2.3% 2.8% 3.4% 2.4%

76 6 27 39 60 13 4

15.8% 12.5% 17.9% 14.7% 16.7% 14.6% 9.8%

52 1 11 35 45 7 5

10.8% 2.1% 7.3% 13.2% 12.5% 7.9% 12.2%

投薬や治療が受けられない

安全なところまで、迅速に避難することが
できない

救助を求めることができない

周囲とのコミュニケーションがとれない

被害状況、避難場所などの情報が入手でき
ない

補装具や日常生活用具の入手や使用ができ
なくなる

年齢 障害者手帳所持状況

サンプル数

避難場所の設備や生活環境が不安

その他

特にない

無回答
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12 障がい児の将来のために重要な施策 

【障がい児調査】 

問．今後の子どもたちのために、特に重要と思うことは何ですか。 

（あてはまるものすべてに〇） 

 

「療育の必要性の早期発見」が 68.8％と最も高く、次いで、「地域における療育・

リハビリテーション体制」「安心して遊べる機会や場の提供」の 62.5％の順となって

いる。 

 

   

  

選択肢 回答数 割合

療育の必要性の早期発見 33 68.8%

地域における療育・リハビリテーション
体制

30 62.5%

安心して遊べる機会や場の提供 30 62.5%

通学・通園施設の設備・環境の充実 28 58.3%

放課後や休日等の居場所づくり 28 58.3%

相談対応の充実 27 56.3%

保育所や幼稚園での受け入れ体制 26 54.2%

保護者が介助・支援できないときの一時
的な見守りや介助

22 45.8%

地域社会と関わる機会や環境づくり 21 43.8%

小・中学校、高校での教育機会の拡充 18 37.5%

家庭訪問による相談・指導 10 20.8%

通学・通園時の介助・付き添い 9 18.8%

その他 4 8.3%

特にない 0 0.0%

無回答 1 2.1%

サンプル数 48

68.8%

62.5%

62.5%

58.3%

58.3%

56.3%

54.2%

45.8%

43.8%

37.5%

20.8%

18.8%

8.3%

0.0%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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単純集計

全体 身体 療育 精神

48 13 28 2

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

33 6 21 0

68.8% 46.2% 75.0% 0.0%

30 8 19 1

62.5% 61.5% 67.9% 50.0%

30 6 20 0

62.5% 46.2% 71.4% 0.0%

28 9 16 0

58.3% 69.2% 57.1% 0.0%

28 7 18 1

58.3% 53.8% 64.3% 50.0%

27 6 18 0

56.3% 46.2% 64.3% 0.0%

26 6 16 0

54.2% 46.2% 57.1% 0.0%

22 7 16 0

45.8% 53.8% 57.1% 0.0%

21 5 13 1

43.8% 38.5% 46.4% 50.0%

18 1 10 1

37.5% 7.7% 35.7% 50.0%

10 1 8 0

20.8% 7.7% 28.6% 0.0%

9 4 7 0

18.8% 30.8% 25.0% 0.0%

4 1 3 0

8.3% 7.7% 10.7% 0.0%

0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 1 1 0

2.1% 7.7% 3.6% 0.0%

障害者手帳所持状況

サンプル数

療育の必要性の早期発見

地域における療育・リハビリテーション体
制

安心して遊べる機会や場の提供

通学・通園施設の設備・環境の充実

放課後や休日等の居場所づくり

通学・通園時の介助・付き添い

その他

特にない

無回答

相談対応の充実

保育所や幼稚園での受け入れ体制

保護者が介助・支援できないときの一時的
な見守りや介助

地域社会と関わる機会や環境づくり

小・中学校、高校での教育機会の拡充

家庭訪問による相談・指導
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13 自由意見 

【障がい者調査】 

問．障害福祉サービスや福祉行政の取組について、障がい者の方ご本人、またはご

家族の方からご意見などがありましたら、ご自由にご記入ください。 

 

・回答一覧（原文ママ） 

意見・要望等 年齢 
手帳等 

所持状況 

今後の収入に不安がある。 18～64歳 身体 

アンケート調査結果は、何で知ることができますか？何度かアン

ケートに答えますが、結果がどうでこのような対策や案を出しま

した、もしくは、出ました等全く知ることができず、何のために

調査しているのか、このアンケートが活かされているのかわかり

ません。 

18～64歳 身体 

ひきつけやけいれん、発作などを今は少しでもなおすことをかん

がえている。 

18～64歳 身体 

現在求職中なのですが、ハローワークで紹介してもらった応募先

の面接で、障害があることを伝えていたにも関わらず、歩く様子

を見ただけで履歴書を見ないうちに今回は無理だと言われてしま

いました。雇う方の障害者への理解を強く希望します。 

18～64歳 身体 

毎月の医療費や年に１～２回の検査など費用が高いので、医療費

は障害での受診分だけでも免除してほしい。 

18～64歳 身体 

このような形でのアンケートは無意味。障害に合わせて聞き取り

調査すべき。トンネルなどのオレンジ球から白色 LED に変えて

ほしい。スマホによる選挙投票。アーケードなど増やし雨天時の

行動エリアを広げたい。書類記入をタブレット記入に変えてほし

い。 

18～64歳 身体 

家でできる内職のような仕事があれば良いと思っています。私は

針仕事が好きなので、そのような仕事があれば紹介して下さい。 

18～64歳 身体 

皆さんそうではないわけなのですか。その一人一人の人格がもち

ろんありますが、もう少しぐらいは自分のこととして、自分もい

ずれはこんな身体にならないとも限りません。このまちが、心や

さしい人間ばかりになれますように願っております。市役所の方

でも、今一度見直していただきたく、ミーティングの時間を（職

員様方）ふやしていただきたいです。 

18～64歳 身体 
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意見・要望等 年齢 
手帳等 

所持状況 

ストレプトマイシンによる聴覚障害は現時点で回復することはな

いと思うが、再生医療の進展に期待している。情報があれば知ら

せてもらいたい。補聴器については、補助の対象となる機種に限

りがある。もうすこし対象機種なり増やしてほしい。 

18～64歳 身体 

福祉に関することなど、障がい者に対して必要な情報を教えてく

れない！！行政の方から積極的に教えてほしいと思います。市民

に対するサービス等何も教えてくれない。使えるサービス等もこ

ちらが（障がい者）言わなければ教えてくれない。情報を持って

いるひとだけが得をすることのないように、すべての人に教えて

ほしいです。行政の仕事が増えるのを嫌がっています。親切心が

足りません。不親切としか言いようがありません。仕事をしたく

ない！！というのがみえみえです。市役所に行くたび、不愉快で

す。なるべく行きたくありません。病院での窓口負担をなくして

ほしいです。窓口支払いをなくしてほしいです。助成申請をする

のも、タクシーで行き帰り使用しなければならないので、お金が

かかります。 

18～64歳 身体 

障がい者の社会復帰の条件は、健常者と同じ仕事内容を求められ

ることが多く、会社も把握しているにも関わらず、仕事を探す障

がい者にとってはネックとなり、諦めるか、同僚にも障がいを隠

しながら、痛みを我慢しながら、生活のために仕事をしている人

たちも多いと思います。障がい福祉及び行政の他、企業の障がい

者雇用への一層の配慮も必要かと思います。 

18～64歳 身体 

身障者が入れる浴場があれば助かります。指宿は温泉のまちなの

に、身障者が入れる所がないです。リフト等の設備があればと思

います。 

18～64歳 身体 

在宅などに優先的に入りたい。考えてほしい。指宿はそういうこ

とがない！ 

18～64歳 身体 

現在障害者支援事業所に勤めている者ですが、利用者の方によっ

ては、福祉サービスを利用するのが消極的になったりしていま

す。サービスのより所又は利用するにあたり、どのような負担な

どが生じるのか、出来る所は説明するのも行政の問題点と思いま

す。 

18～64歳 身体 

身体障害者の等級をもう一度見直していただきたいです。 18～64歳 身体 
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意見・要望等 年齢 
手帳等 

所持状況 

内部障害は見た目が健康な方と変わらないので、パーキングパー

ミットや障害者の施設等を利用する時に変な目で見られることが

多い。 

18～64歳 身体 

障害を負ってから長い間障害年金を受給申請ができていないまま

何十年もたち、今現在必死の働きによりありがたく障害年金を受

給できるようになり、ありがたく感じています。 

18～64歳 身体 

重度心身医療費の返金もありがたく、手続きが少し大変かなと思

うこともありますが、そこは家族の責務であろうと感じていると

ころです。 

18～64歳 身体 

年金は弟のため、貯金したりムダな使い方をしたりしないように

弟とよく相談して管理業務を行っていく心算です。 

18～64歳 身体 

私は大阪で 37 年間障害者として生活していました。大阪の福祉

サービスはすごくやさしいので助かっていましたが、鹿児島に移

住してからは、障害者福祉サービスはとてもきびしいと思ってい

ます。もっといろいろ取組をしてほしいです。 

18～64歳 身体 

障害と言っても人工透析をしている者です。透析後はきついけ

ど、ほぼ日常は健常者と変わらない生活をしています。 

18～64歳 身体 

障害者を雇用する場所が少ないため、もっと市内においても増や

してほしい。 

18～64歳 身体 

災害時の避難場所でのトイレ等が、和式が使えない。洋式にして

ほしい。床にじきに座れないので、椅子等があると良い。 

65 歳以上 身体 

姉になるのですが、脳出血で倒れてもうすぐ１年になります。何

も出来ないまま施設で寝たままです。面会も 3 月から出来ないま

まですので、どんな状態かもわかりません。 

65 歳以上 身体 

今の所は、主人、子どもたちがいますので特に、困っていること

はなく、体調のいいときは畑の草取りなど行い、花などを植え楽

しんでいます。福祉のサービスは今のままでいいと思う。 

65 歳以上 身体 

アンケートの中で３年後、自分の中では全くわかりません。すみ

ません。今の所、身の回りが出来て不自由感じません。先はわか

りませんが夫婦元気でいることが大切で、まずは食生活。おだや

かに過ごすことと言えます。今後、いつどんな事が起きるかわか

りません。そのときは福祉にお世話になります。市の福祉行政に

対しましては、行き届いていることといえます。これから後期高

齢になっていきます。そのときはよろしくお願い致します。 

65 歳以上 身体 
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意見・要望等 年齢 
手帳等 

所持状況 

膝疾患のため手術を受け、２種３級の障害認定を受けているが、

現在は痛みもなく、普通に生活できている。したがって、本アン

ケートに回答しづらい質問も多々あり、回答してよいものか否か

迷うものもあった。 

65 歳以上 身体 

このアンケートについて、病院での生活以外考えられないので、

この答え方で良いのか迷いました。気管切開しているため話すこ

ともできないので、主人が今の状況をどう受け止めているのか分

からない。 

65 歳以上 身体 

母、兄と２人の障害者がおり、地域福祉課係の方々には、色々と

相談にのっていただき、本当に感謝しているところです。おかげ

様で２人とも元気に施設の方で過ごさせていただいております。

今後ともどうぞ宜しくお願い致します。 

65 歳以上 身体 

（ハード面）歩道の幅・段差・側溝にフタがない。歩く・シルバ

ーカー・車いすどれも危険。安心して通れる歩道が必要だと思い

ます。（ソフト面）相談窓口が 1 つあって、相談したら内容に合

った部所から連絡をもらえるようになればありがたいと思いま

す。 

65 歳以上 身体 

母をグループホームに入れています。私（娘）は大阪に住んでい

ますので、時々しか指宿に帰れず、母と連絡があまりとれないの

で、また、コロナで窓越しにしか会えず、母に寂しい思いをさせ

ているのではないかと心配しています。お互い顔をみて話したい

ので、各施設にタブレットなどを提供していただけたらいいなと

思います。 

65 歳以上 身体 

軽い認知症を発症しているため、また、透析を一日おきに実施し

ているため、なかなか入所先がみつからないのが現状です。家族

（同居の妻）の負担が大きく、少しでも軽くできる方法を、今後

相談をしながらすすめていきたいと考えています。家族でみるこ

とができない状況が近づいている不安があります。（本人は家で

すごしたいと望んでいるのですが…）。福祉のサービスを何が利

用できるのか、どう利用していったらいいのか検討していきたい

と思います。 

65 歳以上 身体 

片仮名文字をやめて日本語で書いて下さい。意味を理解するのに

苦しみました。よろしくお願いします。 

65 歳以上 身体 

立派な計画ができることを期待しています。 65 歳以上 身体 
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意見・要望等 年齢 
手帳等 

所持状況 

（障害福祉サービスの利用欄ページ）今後３年間の間に利用した

い・しない欄の不記入について。今現在自力で生活しています

が、今後一年毎に体力、能力も衰えてきます。いずれは福祉サー

ビスの利用、関係者の方へお世話になると思いますが、後期高齢

者時までは、脳トレ・ころばん体操などで頑張りたい！記入の方

は分かりません。 

65 歳以上 身体 

家族が元気な時は手助けすることができるが、障害を持っている

者が一人残されたときのことを考えると、心配です。身の回りの

こと、体、心のケア全てにおいて、いつも何かあればと心配ばか

りしています。障害を持つということは、人にたよることも気を

つかい、心が小さくなっています。個人的なことでしたが、免許

の更新時に足をけがしていて、本人は、今は行けないと言ってい

たのに、私があせらせて免許証を返納させてしまう結果となり、

仕事をするための足となる車の免許を取り消されてしまいまし

た。診断書を出せば更新を延ばすこともできたのに、障害を理解

しているつもりが一番ひどいことをしてしまって、心をつぶして

しまいました。私が代筆しましたが理解者である家族が、こんな

残酷なことで、謝りようもないです。乱文乱筆にてすみません。 

65 歳以上 身体 

主人の介護が大変です。話を聞いてほしいです。 65 歳以上 身体 

常に介護が必要ではないが、認知障害でどういう介護を受けられ

るか、知る情報がほしい。 

65 歳以上 身体 

使いたくてもサービスが使えない、デイケアやデイサービス等、

空きがないため、必要な回数使えない。医療的ケア（観察とか）

が必要と思われるが、病気になるか、悪化しないと入院ができな

い。介護者の負担が大きく、介護者も高齢や病気がある場合に、

定期的に１週間程度入院ができるといいのですが…。介護施設の

ショートとかは、心配で入れられません（医療面の異常に気付い

てもらえるか不安です）。今は家族（息子）がなんとか頑張って

いる状況です。 

65 歳以上 身体 

すべてにおいて、知っている人のためで動く事はあるが、知らな

い人にとっては何の役に立たない現実。市役所の方がよく言う平

等という事をもっと考えてほしい。 

65 歳以上 身体 

障害者用駐車場で一般の方が停めている場合。 65 歳以上 身体 

とにかく自分で動いて何でもするように心掛けている。 65 歳以上 身体 
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意見・要望等 年齢 
手帳等 

所持状況 

今でも障害者、老人の方介護施設恵まれ過ぎるほど大事にされて

いると思います。高齢者が増え若者が減少し元気で働いている

方々がとばっちりを受け可哀相だと思います。私も 81 才ですが

今はまだ自分の事は出来るだけ人の手を借りずにやっていこうと

思っています。色々と福祉の方々が考えて下さることは、有りが

たいことだと感謝致しております。 

65 歳以上 身体 

障害別のアンケートが必要な気もします。障害によって援助の必

要性が違うので。 

65 歳以上 身体 

出来る限り家族で介護・介助していこうと考えているが、介護者

（妻）が出来なくなった時、子供達は仕事でかかわれないという

不安が常にある。透析治療があるので施設入所できないと考えて

いる。長期の入院もできないと認識している。 

65 歳以上 身体 

今は元気で、何でも出来るけど、3年後も現状維持の出来るよう

に頑張ろうと思います。 

65 歳以上 身体 

大手商業施設での障害者用駐車場増の要望。また、健常者が平気

で駐車している。このことを徹底して注意するよう指導された

い。 

65 歳以上 身体 

屋敷の畑に草が山ほど生えて手に負えません。若いときは、自分

で草刈りをしましたが、年を取ると手に負えません。申し訳あり

ませんが、何とかよろしくお願いいたします。 

65 歳以上 身体 

主人は要介護４です。平成 30年２月２日に脳内出血で手術を受

けて、指宿の病院に転院し（５ヶ月）、現在の介護施設へ入所し

ています。最初は家庭で介護するつもりでしたが、だんだん悪く

なって、今現在とても家で介護できる状態ではないようですので

心配しています。 

65 歳以上 身体 

唐船峡のそうめん流しの”思いやり駐車場”に駐車したとき、そ

うめん流しまでの通路が苔ですべりそうになった。エレベーター

を利用しても、スロープが苔ですべりそうでこわい。エレベータ

ーを降りた所がカビ臭くて食事に行く雰囲気でない。 

65 歳以上 身体 

視力障がいの進行により、外出しない。 65 歳以上 身体 

・障害が進まない日常生活についての勉強会。 

・障害者の考えられる事故防止策。 

・障害者が健常者と共に生活出来る環境整備 

 （ソフト・ハード面） 

65 歳以上 身体 
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意見・要望等 年齢 
手帳等 

所持状況 

障害があるが、見た目が健康と言われ、痛みに悩んでいる。他の

人に甘えることは無に近いので早く死を考えている。毎日が不安

です。 

65 歳以上 身体 

現在入所している施設ではとても丁寧な介護を受けられています

が、行政の在り方で、常に特老への移転を進められております。

現在一ヵ所申し込みをしておりますが、もう一ヵ所を検討するよ

うすすめられております。めんどうを見る側も高齢であり、出来

たら家から近い所を検討しておりますが、中々思うような施設が

見当たらないのが現状です。むずかしいとは思いますが一度市内

の全施設の方々と入所者の家族といっしょに説明会などあったら

と思います。とても個人で全部の施設を見て検討することは無理

と思いますので。 

65 歳以上 身体 

障害福祉サービスの事色々あるのですね！いい勉強に成りまし

た。 

65 歳以上 身体 

障害者の方々をやさしく見守り仕事をされておられる病院の先生

看、護士さん、又色々な書類の手続きを親切に教えて下さる役所

の方々、世の中の沢山の方々に守られて障害者の方も１日１日を

生かされていることを痛切に感じ、ただありがたく感謝いっぱい

です。皆さん喜んで働き人様を喜ばせていることが宝物だと感じ

ております。 

65 歳以上 身体 

地区ごとに民生員の方いらっしゃるわけですが、民生員の方の仕

事はどのような役割なのでしょうか。もう少しまめに家庭を回

り、状況を聞いたり相談を聞いたりしてくれるような方でない

と、年寄りや１人暮らしをされている人は不安だと思います。決

まった仕事だけでなくて、親身になってほしいです。 

65 歳以上 身体 

私は４級ですが妻が１級です。私の身体が弱くなったらと。 65 歳以上 身体 

毎月１回位の室内運動（小さいグループで）をして友達交流をし

たい 

65 歳以上 身体 

福祉課の方良くしてくれます。ありがとうございます。 65 歳以上 身体 

父が施設入所して２年になりますが、今後のより高齢に向けて障

害者・高齢者の入所施設とそれに関わる人材の確保と若者の流

出・減、従事者の収入増は早急に対処していくべきだと思いま

す。 

65 歳以上 身体 

福祉サービスや制度についての情報を、どのようにすれば入手で

きるかわからない。 

18～64歳 療育 
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意見・要望等 年齢 
手帳等 

所持状況 

１人暮らしをしたい 18～64歳 療育 

今の悩み、充実したいことは、社会参加の機会がないことです。

学校卒業後、通所と家だけの生活です。障害者１人でも安心して

スポーツ参加させてくれる所はないか探しても情報がなく。休み

は買い物に少し出かけるだけ（家にひきこもりの生活習慣健康面

にも悪くなるので）育〇会等（判読不能）もあるが会員には入り

たくない（お金が高い）。親同伴でなくても参加させてくれる活

動の情報がほしいです。災害時に障害者・家族が廻りの人に気が

ねなく負担なく過ごせる避難場所を確保や情報のネットワークが

あれば安心です。 

18～64歳 療育 

病院に行った時、お金を先に支払いするけど、１人では支払いの

金額がわからないので困ります。市の方で本人が支払いしなくて

もいいように国民健康保険などが出来たら、うれしいですけれ

ど。 

18～64歳 療育 

来年は、県大会と地区大会があるようにしてほしい。 18～64歳 療育 

食事の種類を増やしたい。 18～64歳 療育 

福祉施設は、事件やいじめがあり、たいへん厳しいという話も聞

いています。私の子どもは、うつ病と失声症にさせられ、いまで

も病院に通院しています。なにもかも、隠しています。施設をや

めたい、おもしろくないと言う利用者の人も多数います。今コロ

ナの時期に休みをとりたい、コロナになるのがこわいという人も

います。特に、○○○（施設名）はたくさんの利用者がおもしろ

くない。どこかにいい所はないかと、多数の話を耳にしました。

利用者が通所するのに、子どもたちの声をきいてほしいです。た

くさんの苦情が警察の所にもきているみたいです。 

18～64歳 療育 

その時にならんとわからん。 65 歳以上 療育 
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意見・要望等 年齢 
手帳等 

所持状況 

何時もおせわになりありがたく思います。頭の下がる思いで皆さ

んに御協力ねがっています。今回入院しコロナの為面会に行け

ず、生活が自由に出来ない上、不安にかられ、家に帰ってから

は、私（母）から離れず元の生活にどれだけ時間が必要かと案じ

ています。私ももう長く生きていられませんが、息子（後見人）

にまかしていますので、なるようにしかならないとつくづく思い

ます。私が元気なうちだけ一緒に生活していければと思っていま

す。いろいろお世話をおかけしますがよろしくお願いします。こ

の子のため生きているようなものです。雑なお答えですみませ

ん。親子で入れる施設があれば一番よいのですが、私の年金では

息子の年金で生活しているみたいです。 

65 歳以上 療育 

祖父母と同じ敷地に住んでいるということで生活保護を断られ

た。わざわざお金をもらうために一人暮らしをするのはバカらし

いと思うので生活保護についてより柔軟に対応してお金を出して

ほしい。今お金がなく（働けないため）とても困っている。お金

の支えのために電話下さい。XXX-XXXX-XXXX（電話番号） 

○○○○○（個人名）まで 

18～64歳 精神 

障害年金がほしい。障害年金の受給要件の緩和。 18～64歳 精神 

市役所や、かかりつけ医の方が相談にのってくれ、手続きの仕方

や受けられるサービスについて、親切に教えてくれることや援助

してくれることだけがたよりです。よろしく御願いいたします。 

18～64歳 精神 

障がい者に優しい社会であってほしい。 18～64歳 精神 

精神障害を持つ家族です。知的や身体障害は目に見えて分かるの

で、サービス等も受けやすいですが、精神の場合は表から分から

ないのがほとんどで、病院とのつながりしかなく、なかなか社会

復帰への機会がつかめず、自分との葛藤を感じます。 

18～64歳 精神 

地方（田舎）では、精神の場合、周囲に知られると色々と困るこ

とがあります。福祉の関係、年金の関係等で守秘義務が厳重にな

されているのか心配です。「障がいは個性」などというくだらな

い現実感のない言葉は、なかなか当事者にとって受け入れるのは

難しいですので。 

18～64歳 精神 
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意見・要望等 年齢 
手帳等 

所持状況 

精神障害２級 42 歳、長年働けていません。心療内科を受診した

ときに国民年金に入っていず、年金ももらえず、母親の年金で生

活しています。初診のときと病状はドンドン悪化し、働ける状況

ではなく、今後も母親も持病持っている中で働く事も出来ず、経

済面が心配。何らかの支援が欲しい。８０５０の問題をかかえて

いる人達の集い、勉強会等行われてないのでしょうか？ 

18～64歳 精神 

インターネットができないため情報収集ができなので知らないこ

とが多くて困っている 

18～64歳 精神 

交通手段を増やしてほしい。 65 歳以上 精神 

私共も高齢になり、日々の介護に限界を感じています。息子はグ

ルーフﾟホームに入所し、多くの方々の支援で楽しく生活してい

ますが、在宅で受けていたオムツの支給・日常生活用具の給付が

なく、経済的負担も増えています。地域格差の無い誰もが安心し

て生活できるよう願っています。福祉係のみなさまよろしくお願

いします。 

18～64歳 身体 

療育 

・現在、サービスと療養介護を使っているが、その他外出も必要

で行動援護等を併せて使えるようにしてほしい。 

・タクシーの大きさが座位保持装置に合わせた大きな物がほし

い。十分に使用出来ない。 

・補器具の申請期間について、本人の状況に応じて期間を短くす

るなど個々での対応をしてほしい。 

18～64歳 身体療育 

避難場所に行っても、寝起きが出来ない。 65 歳以上 身体 

精神 

精神のデイケア・病院のトイレをきれいにしてほしいです。デイ

ケアは男女一緒なので別々になってほしいです。今の時代には合

っていないのでご理解していただけると助かります。三州脇田丘

病院くらい、きれいにしてほしいです。１回デイケアを体験しに

行ったら男女共同のトイレで嫌でした。仕切りもなかったのでと

ても嫌で、帰ってからイライラが出てしまいました。参考までに

お願いします。バスの運賃を無料にしてほしい。 

18～64歳 療育 

精神 

となりの○○（個人名）と男、女はめいわくでわざわりがこと

と、声が大きくてうるさい。プレッシャーもだれとしてかけま

す。警察官にもかけてじかまです。だれが言ってもこの○○（個

人名）はダメです。○○（個人名）に太々しく、きびしくて法に

かをといけない。 

18～64歳 身体 

療育 

精神 
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意見・要望等 年齢 
手帳等 

所持状況 

障害福祉サービスの方々には、市役所に行って何でも聞いてくれ

ることに感謝とありがとう、元気いただいて帰って来ることあり

ます。 

65 歳以上 身体 

療育 

精神 

現在入院中のため、アンケートの内容と実際の状況が合わない。 65 歳以上 身体 

療育 

精神 

このアンケート調査についてはお答えできません。その理由とし

ましては、令和元年 5 月 30 日午後 3 時頃庭先にて脳出血でた

おれ、救急搬送鹿児島市立病院に入院、その後指宿医療センター

転院、現在、令和元年 8月 30 日宮薗病院に入院、令和 2 年 4

月介護医院宮薗クリニックに入院中であります。 

65 歳以上 不明 

手押し車を使ってゆっくりしか歩けないのが困ります 65 歳以上 不明 

障害者は家族以外の人との交わりが苦手で相談する気持ちが薄れ

る（年と共に）。ごめんなさい。本当の気持ち！ 

不明 不明 
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【障がい児調査】 

問．福祉サービスや福祉行政の取組について、ご意見などがありましたら、ご自由

にご記入ください。 

 

・回答一覧（原文ママ） 

意見・要望等 年齢 
手帳等 

所持状況 

・福祉サービスがある事自体知らない人が多く（私も）、市役所

へ行くという選択をするのに時間がかかりました。病院や療育

園 etc.でしっかりと情報を発信できる環境が、障害児育児の支

援の基盤になると思います。 

・周囲に理解者が少なく、”母”というプレッシャーもあり、孤

独感を抱えている保護者が多いのも現実です。同じような立場

の人が意見や情報を交換できる場が欲しいです。→実際に医ケ

アがあると外出も難しいので新聞のような形ｅｔｃ…。 

０～５歳 身体 

子どもの将来（自立）がどれくらいできるのかがとても不安。リ

ハビリの時間をもう少し増やしてあげたい。 

12 歳以上 身体 

発達障害児が利用する放課後デイの受け入れ場所があまりにも少

ない。４月からどうしたらいいか不安しかない。市の担当職員の

他人事のような対応にも毎回腹が立ちます。このアンケートが生

かされることがないのも分かっています。指宿市は障害者に冷た

く、住みにくいと常々感じています。 

０～５歳 療育 

指宿には、まだまだ福祉サービスや就労する場所が少なすぎる。

もちろん、障がいに対しての理解や保障など、市全体で取り組ん

でほしいと思う。市が福祉に対してこんなことに取り組んでいま

すという情報が全く入ってこない。聞かないと教えてくれない。

もっとたくさん情報発信をしてほしい。障がいをもっている家族

以外の人は、どんな福祉サービス、保障があるかなんて知らな

い。 

６～11 歳 療育 

仕事をしながら母子家庭で発達障害の子どもと暮らしています。

夜興奮して寝なかったりで、私も睡眠不足になりイライラして、

何度も子どもと一緒に死にたいと思ったりしました。働かなくて

も生活できるくらい、支援してくださったら助かります。 

６～11 歳 療育 

人目を気にすることなく、障がい者だけが利用できる施設を考え

て作ってほしいです。気楽に過ごせる居場所がなく、自宅で過ご

す時間が長いです。 

12 歳以上 療育 
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意見・要望等 年齢 
手帳等 

所持状況 

教育・福祉は、行政がしっかり取り組んでいってほしいところだ

といつも思っていますが、事業所まかせになってしまっていると

ころも多いのではないかと思います。早期療育がいかに大切か

を、もっと真剣に考えてほしいです。行政の中にも福祉のプロと

なる人材を作るべきで、数年ごとに人事がかわり、毎回スタート

からでは不安です。10 年先の社会を見すえて、何を大切にすべ

きかを行政の方々が考えてくださることを願っています。 

12 歳以上 療育 

支援学校、高校卒業後、まだ学びたい子どもたちの居場所。学習

は続けるべき。 

12 歳以上 療育 

指宿で子どもが産まれ、子育てをしていますが、指宿は障がいを

持つ子にとって、生涯住んで安心して幸せに住める場ではないと

思っています。福祉環境がとても遅れていて、親が先に亡くなっ

た後安心して住める場ではない。もっと福祉を必要としている方

がたくさんいる。サービスについて、もっと増やしてほしい。子

どもが学校卒業後鹿児島市の福祉施設に通わせたいと思うほど、

数も少ない。何より重度の方に目を向けてほしい。 

12 歳以上 療育 

障害者の利用施設の充実、一時保育、学校側の障害者への理解育

成、指導のスキル。 

12 歳以上 療育 

今はとっても安心して学校、わかばに行っています。今後、卒業

してからのことを考えています。福祉がよくなるようにして下さ

い。 

12 歳以上 療育 

本人にまだＢ２の手帳を持っていることを伝えていないです。通

信の高校に通っているが、もし卒業できたとして、どのような就

職先を選べばいいか、本人はどのくらいのレベルかわからない。

相談場所がわからないです。 

12 歳以上 療育 

発達障がいという目に見えない障がいを理解してほしいです。い

じめられても本人が 90％程悪いと言われ誰も味方になってくれ

ないことが多いと思います。 

12 歳以上 精神 

・医療ケア児・者対応の福祉サービスをもっと充実させてほしい

です。 

・医療ケアが必要な子ども、大人と健常児・者が一緒に利用でき

る保育所、仕事場など行政が主導の事業所があるといいなと思

います。 

０～５歳 身体 

療育 
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意見・要望等 年齢 
手帳等 

所持状況 

障がいを持つ兄弟への対応の仕方や関わり方、また、兄弟児同士

の集まりなどあったら参加してみたいです。これからも少しでも

より良い福祉サービスが受けられますように願っています。よろ

しくお願いします。 

６～11 歳 身体 

療育 

どのような福祉サービスや福祉行政の取り組みがあるのか、しっ

かりと把握出来ていません。何か分かりやすい冊子があれば助か

ります。 

12 歳以上 身体 

精神 
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